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Вступ 

Дипломна робота виконується на тему «Оцінка стану пожежної небезпеки 

складу безтарного зберігання борошна  ТОВ "Виробник плюс" смт Софіївка Дніп-

ропетровської області». 

Актуальність теми дипломної роботи обумовлена статистикою пожеж та ви-

сокою пожежною небезпекою об'єкту. 

За даними масивів карток обліку пожеж, що надійшли від територіальних ор-

ганів управління ДСНС України протягом 2019 року в Україні зареєстровано 95 

915 пожеж [2]. Порівняно з 2018 роком спостерігається суттєве збільшення кілько-

сті пожеж на 22,0 %. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 

3,3 %, травмованих на пожежах збільшилась на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж збі-

льшились на 1,3 %, побічні – на 39,9 %; на 2,0% більше знищено та пошкоджено 

будівель і споруд, на 4,7 % більше знищено та пошкоджено техніки, у 2,1 рази бі-

льше загинуло свійських тварин, на 21,2 % більше знищено тонн кормів, на 44,5% 

більше знищено гектарів хліба на корені та у валках, на 17,2% менше загинуло 

свійських птахів. Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. 

грн (із них прямі збитки становлять 2 млрд. 223 млн. 326 тис. грн., а побічні – 8 

млрд. 399 млн. 11 тис. грн.).  

На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 дитей. За-

гинуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей отрима-

ли травми, з них 135 дітей.  

Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в середньому щодня виникало 262 

пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або 

пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів. Щоден-

ні матеріальні втрати від пожеж становили близько 29,1 млн грн. Кожною пожежею 

державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. гривень.  

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 1 914 людей, у тому 

числі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд 332 млн грн. Крім 

того, під час ліквідації пожеж врятовано 26 403 будівлі і споруди, 1 998 одиниць 
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транспортних засобів, 3 058 голів худоби, 1 189 свійських птахів, 3 952 га хліба на 

корені та 639 га хліба у валках, 1 718 тонн кормів. 

Основними причинами виникнення пожеж у 2019 році є необережне пово-

дження з вогнем (73 %), порушення правил пожежної безпеки під час влаштування 

та експлуатації електроустановок (11,5 %) і порушення правил пожежної безпеки 

під час влаштування та експлуатації печей, теплогенеруючих агрегатів та установок 

(5,1 %), підпал (3,2 %), порушення технології виробництва та правил експлуатації 

транспортних засобів (2,6 %). 

У 2019 році у Дніпропетровській області виникло 8849 пожеж (збільшення на 

17,7 % у порівнянні з 2018 роком). Кількість пожеж на 10 тис. населення склала 

27,8 (середнє по Україні – 22,9); кількість загиблих на 100 тис. населення склала  

5,6 (середнє значення по Україні – 4,5). 

ТОВ "Виробник плюс" є підприємством харчової промисловості, на якому 

обертається велика кількість горючих матеріалів, зокрема борошно. Підприємство 

оснащене значною кількістю технологічного, силового, транспортного та іншого 

устаткування. З огляду на необхідність і важливість об'єктів харчової 

промисловості, на них суттєво підвищуються вимоги до якості розроблювальних 

проектів в області пожежної безпеки, що в умовах науково-технічного прогресу 

повинні забезпечитись високий рівень захисту виробництва. 

Пожежі, що можуть виникнути на такому підприємстві не рідко 

супроводжуються вибухами, що характеризуються високою швидкістю розвитку 

по площі, руйнуванням будівельних конструкцій. Пожежі на таких об’єктах 

можуть призвести не тільки до великих матеріальних збитків, порушення 

технологічного процесу, але й до людських жертв.  

В технологічному процесі приготування хлібобулочних виробів на окремих 

його етапах виділяється виробничий пил, що переходить у зважений стан та 

утворює з повітрям вибухонебезпечні суміші. У зв’язку з цим питання 

протипожежного захисту цих підприємств набуває особливо важливе значення. 

Необхідно звернути увагу, що в теперішній час особлива увага приділяється 

питанням попередження пожеж, тому що пожежу легше попередити ніж загасити.  
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Пожежі на підприємствах харчової промисловості не рідкість, про що 

свідчать приклади пожеж на подібних об’єктах. 

О 00:13 9 червня 2019 року у Житомирі сталася пожежа у підсобному примі-

щенні ТОВ «Золотий коровай» (підприємство, яке займається виробництвом хліба 

та хлібобулочних виробів під торговою маркою «Хліб Житомира», а також борош-

няних кондитерських виробів, тортів і тістечок.). Будівля вигоріла повністю. Сила-

ми бійців ДСНС о 00:50 пожежу локалізовано, а о 01:13 ліквідовано. Внаслідок 

надзвичайної події загиблих та травмованих немає. Вогонь устиг знищити підсобне 

приміщення. Подальшого розповсюдження полум’я виробничою будівлею рятува-

льники не допустили. 

12 березня 2019 року о 15.17 до Служби порятунку надійшло повідомлення 

про пожежу у м. Чернівці у приміщенні ПАТ «Чернівецький хлібокомбінат». Горі-

ло приміщення на четвертому поверсі. На ліквідацію пожежі було направлено гру-

пу пожежогасіння Аварійно-рятувального загону спеціального призначення Управ-

ління ДСНС України у Чернівецькій області. Через сильне задимлення у примі-

щенні вогнеборці працювали в апаратах захисту органів дихання та зору та ліквіду-

вали пожежу у межах, яких застали на момент прибуття. Попередньою причиною 

пожежі стало коротке замкнення в електромережі.  

Метою дипломної роботи є: аналіз пожежної небезпеки об’єкту, запропону-

вання заходів щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту, аналіз організації по-

жежогасіння на об’єкті, аналіз заходів щодо охорони праці. 

 За підсумками дипломної роботи необхідно скласти Припис про усунення 

порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожеж-

ної безпеки. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки об'єкту 

Опис підприємства.  Товариство з обмеженою відповідальністю (ТОВ) «Ви-

робник плюс» розташовано за адресою: 53100, Дніпропетровська обл., Софіївський 

район, селище міського типу Софіївка, вулиця Поштова, 19. Код ЄДРПОУ 

38897656. Директор – Винник Сергій Олексійович. Тел. 056-440-12-12. На об'єкті 

цілодобово працює 80 осіб у три зміни. 

Підприємство створено у 2013 році на основі Кооперативного підприємства 

"Хлібозавод" Софіївської райспоживспілки. Виробляє хліб та хлібобулочні вироби, 

кондитерські вироби, торти та тістечка. Торгівельна марка «Союзкондитер» 

(рис.1.1).  

 

Рис.1.1 – Торгівельна марка ТОВ «Виробник плюс» 

 

ТОВ «Виробник плюс» розташовано в центральній частині смт Софіївка. 

Площа території приблизно 1,1 га. З південного боку вулиця Поштова, з інших бо-

ків приватний сектор. Територія частково огороджена залізобетонним парканом. На 

територію підприємства є 1 в'їзд. 

Вид зверху на підприємство приведений на рис.1.2. 

На території розташовано наступні будинки та споруди: прохідна; авто-ваги; 

контора (1-поверховий будинок розміром в плані 6х8 м
2
); основний виробничий 

корпус (будинок двоповерховий розміром в плані 44х32 м
2
); новий виробничий ко-

рпус (складається з двох будинків розміром в плані 18х42 м
2
 та 24х12м

2
); склад (1-

поверховий будинок); авто гараж, стоянка автотранспорту. 

На випадок виникнення пожежі на об’єкті передбачено зовнішнє протипоже-

жне водопостачання – кільцева водогінна мережа діаметром 100 мм, на якій розта-

шовано три пожежних гідранти. На відстані 120 м у північно-східному напрямку 
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розташовано природна водойма «Старий ставок». 

 

 

Рис.1.2 – Вид зверху на ТОВ «Виробник плюс» 

 

Внутрішнє протипожежне водопостачання на об’єкті передбачено у виробни-

чих корпусах. Діаметр напівгайок 66 мм.  

Найближча пожежна частина 41-ДПРЧ (смт Софіївка, вул. Незалежності, 8-1) 

знаходиться на відстані 2,0 км від об'єкта. Маршрут слідування: ліворуч вул. Неза-

лежності, праворуч вул. Поштова.    

Об’єктом дипломної роботи є склад безтарного зберігання борошна. 

Склад безтарного зберігання борошна розташований у 4-поверховій частині 

нового виробничого корпусу. Будівля каркасного типу. Несучими елементами 

конструкції є залізобетонні колони, з’єднані залізобетонними ригелями. Стіни – 

начіпні залізобетонні панелі. Покриття – рулонна рубероїдна ковдра по 

залізобетонним ребристим плитам. Плити покриття спираються на залізобетонні 

ферми. У складі безтарного зберігання борошна встановлено теплові пожежні 

сповіщувачі. Розміри в плані складу безтарного зберігання борошна 24х12 м
2
. 

Висота 15 м. 

Опис технологічної схеми виробництва згідно з технологічним регламен-

том. Основною сировиною для виробництва хлібопекарських виробів є борошно, 
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вода, сіль, дріжджі. Також використовуються цукор, масло, яйця тощо. Для збері-

гання сировини на хлібопекарському підприємстві є спеціальні склади: склад без-

тарного зберігання борошна (у силосах) і склад зберігання у тарі (у мішках, ящи-

ках, бочках). Вся сировина, крім борошна, зберігається тарним способом.  

Із сировини, використовуваної для виробництва хлібобулочних виробів, у 

найбільшій кількості витрачається борошно, тому більшу частину складської площі 

(до 80 %) займає склад безтарного зберігання борошна. 

Найбільшу пожежну небезпеку на підприємстві буде мати саме склад безтар-

ного зберігання борошна. Оскільки технологічний процес його роботи пов'язаний з 

обертанням великої кількості вибухопожежонебезпечного борошна, а під час тран-

спортування борошна та під час його просіювання створюються умови для утво-

рення вибухонебезпечних концентрацій борошна з повітрям, що у разі появи дже-

рела запалювання може призвести до вибуху, пожежі, руйнування будівель та тех-

нологічного обладнання і, як наслідок, великих матеріальних втрат чи навіть до 

травмування чи загибелі людей. 

При безтарному зберіганні борошно транспортують з млина на хлібозавод у 

автоборошновозах (як правило, у напівпричепі вантажопідйомністю 9 т). При в'їзді 

на підприємство машини зважують на автомобільних вагах вантажопідйомністю 30 

т. Борошновози розвантажуються пневматичним способом, для цього подають сти-

снуте повітря з тиском 150 кПа у нижню частину цистерни борошновоза [3]. Для 

подачі борошна від щитка до кожного силосу використовують окремі борошнопро-

води. 

Технологічний процес безтарного зберігання борошна складається з наступ-

них етапів: вивантаження борошна з борошновоза в силоси (заповнення силосів); 

зберігання борошна в силосах; транспортування борошна у виробництво. 

Борошно зберігають в металевих силосах марки ХЕ-233 ємністю 66 т кожний, 

розташованих у складі безтарного зберігання борошна. Кожен силос має діаметр 5 

м, висоту 11,9 м. Внутрішній об’єм силосу 117 м
3
. Силоси встановлюють на опо-

рах; між опорами й силосом розміщуються датчики тензометричного вагодозуючо-

го пристрою. У нижній частині силосу розташовують технологічне обладнання й 
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датчики. Для обслуговування люків бункерів і фільтрів на відмітках 4,8 і 8,9 м 

улаштовують площадки (поверхи). Всього силосів для зберігання на хлібозаводі – 8 

штук.  

Каркас силосу виконаний з оцинкованої сталі, сам силос є мішком з високо-

міцної тканини «тревіра», який знаходиться усередині сталевого каркаса. Заванта-

ження силосів здійснюється від борошновозів по пневмотранспорту через труби. 

Дах матер'яних силосів виконаний з матеріалу, який є фільтром і служить для за-

тримки борошняному пилу при завантаженні силосів. Внизу кожного силосу зна-

ходиться розвантажувальне віброднище з нержавіючої сталі. 

Транспортування борошна з силосів у виробництво, а точніше у бункер-

дозатор здійснюється наступним чином. 

Під кожним силосом поряд з віброднищем знаходиться клапан, який відкри-

вається у разі потреби вилучення борошна з цього силосу. Відкриттям цього клапа-

на управляє електронний пульт розташований поряд з бункером-дозатором. Далі 

борошно поступає в турбо-борошнопросіювач, в якому затримуються великі частки 

сторонніх домішок, а також просіюються частини борошна, що зім'ялися. Потім 

борошно проходить через магнітний уловлювач для уловлювання металевих вклю-

чень. Після цього борошно поступає у бункер-дозатор «циклон». Бункер-дозатор 

підвішений на тензорезисторном датчику, який показує поточну вагу борошна, що 

знаходиться в ньому. Розвантаження бункера робиться знизу відкриванням замко-

вого клапану, після чого борошно під дією сили тяжіння рухається вниз. Рух само-

го борошна по магістралі від силосу до бункера-дозатора здійснюється за рахунок 

сили стислого повітря, яке створюється насосом. Насоси розташовані у окремому 

приміщенні компресорної. Є окремий компресор надмірного тиску потужністю 1,1 

кВт, який створює тиск для відкриття і закриття клапанів на розвантаження бунке-

ра-дозатора, і відкриття клапанів для подання борошна з силосів. Цей компресор 

розташований в приміщенні складу БЗБ. 

Усередині приміщення складу БЗБ розташовані електронні табло, що пока-

зують поточну вагу борошна в силосах. Так само ця інформація може використову-



-

  

- 

  

Запустить обозреватель Internet Explorer.lnk

 

 

НУЦЗУ.4.16.04.30.ПТБОТ.РПЗ 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

ватися для передачі на комп'ютер і ведення поточного обліку і руху борошна за об-

раний період. 

Кількість борошна, що транспортується з силосів вводиться безпосередньо з 

пульта управління, де вказується вага і номер силосу, з якого вивантажується бо-

рошно. 

Приміщення складу БЗБ обладнано дверима з виходом назовні. 

Для очистки транспортуючого повітря на даху складу безтарного зберігання 

борошна над кожним силосом встановлені фільтри ХЕ -161. Фільтри ХЕ-161 засто-

совуються у системах пневмотранспорту призначені для очищення повітря, що ви-

тісняється із силосів. Площа фільтруючої поверхні у фільтра ХЕ-161 становить 

9 м
2
. Фільтр встановлюють над отвором кришки силосу. При цьому запилене пові-

тря, що витісняється із силосу, потрапляє у рукава. Борошняний пил залишається 

на внутрішній поверхні рукавів, а очищене повітря проходить через  фільтр у при-

міщення. У процесі струшування, що проводять після кожного циклу роботи фільт-

ра, але не рідше ніж через кожні 30 хв. роботи, борошняний пил  із  внутрішньої 

поверхні рукавів падає назад в силос. 

Види борошна, які надходять на виробництво: пшеничне борошно вищого, 

першого та другого сортів, житнє обдирне борошно. 

Запас борошна на підприємстві розрахований на 7 діб його роботи. 

Таким чином, найбільшу небезпеку будуть становлять ділянки, де можливе 

утворення аерозависі борошна – це системи пневмотранспорту, силоси та циклони 

системи очистки повітря. 

Вивчення фізико-хімічних та пожежонебезпечних властивостей речовин і 

матеріалів, що обертаються у технологічному процесі. Використовуємо довід-

ник [4]. 

На підприємстві здебільшого використовується борошно пшеничне вищого 

ґатунку та борошно житнє. 

Борошно  пшеничне вищого ґатунку – вибухонебезпечний порошок. Воло-

гість 13,6% (масова). Щільність 650 кг/м
3
, теплота згоряння – 16807 кДж/моль. Ди-

сперсність зразка менш 100 мкм. Температура займання 250
0
С. Температура само-
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займання 380
0
С. Температура тління 310

0
С. Схильне до самозаймання. НКМПП – 

10÷35 г/м
3
. Максимальний тиск вибуху 520 кПа. Швидкість наростання тиску: се-

редня 8 МПа/сек, максимальна – 10,6 МПа/сек. Мінімальна енергія запалювання –

6,4 мДж при вологості зразку 2% (масова), 29мДж при вологості 11% (масова). 

Борошно житнє – горючий порошок. Вологість 10-15% (масова). Дисперс-

ність зразка менш 50 мкм. Температура самозаймання 410÷470
0
С. Температура 

тління 325
0
С. НКМПП – 67 г/м

3
. Максимальний тиск вибуху 760 кПа при концент-

рації пилу 1000 г/м
3
. Швидкість наростання тиску – 26 МПа/сек. Мінімальна енер-

гія запалювання – 5,5 мДж. 

Найбільш доцільний засіб гасіння – вода, розпорошена вода зі змочувачем. 

Найбільшу небезпеку буде становити саме борошно пшеничне вищого ґату-

нку оскільки нижня концентраційна межа поширення полум’я буде менша (10-

35 г/м
3
), а отже за ступенем пожежо- та вибухонебезпеки, борошно пшеничне від-

носиться до вибухонебезпечного. 

Оцінка можливості утворення горючого середовища. При проведенні ана-

лізу можливості утворення горючого середовища визначимо умови його утворення 

як усередині технологічного обладнання, так і за його межами (у приміщенні скла-

ду безтарного зберігання борошна), при нормальної роботі обладнання так і при 

аварії.  

Вибухонебезпечні концентрації борошняного пилу в середині 

технологічного обладнання можуть утворюватися за рахунок завихрення пилу, що 

осів. У системах аспірації, циклонах, а також системах пневмотранспорту 

концентрації борошняного пилу, що перевищують нижню концентраційну межу 

поширення полум’я, утворюються навіть при нормальних режимах роботи [5, 6].  

Усередині апаратів, бункерів або трубопроводів з горючими матеріалами у 

дисперсному стані можуть утворюватися горючі пилоповітряні суміші, якщо вико-

нується наступне співвідношення: 

нф СС  ,       (1.1) 

де фС – фактична концентрація пилу в апараті, г/м
3
; нС  – нижня концентра-
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ційна межа поширення полум’я пилоповітряної суміші, г/м
3
. 

Горючий пил, що надходить у виробниче приміщення з технологічних 

апаратів, постійно накопичується в ньому за рахунок осідання та утворення 

відкладень на підлозі, будівельних конструкціях, коробах системи вентиляції, як 

при нормальній роботі, так і при аваріях технологічного обладнання. У випадку 

завихрення борошняного пилу, що осів на будівельних конструкціях та інженерних 

комунікаціях, утворюється вибухонебезпечна пилоповітряна суміш, яка при 

виникненні джерела запалювання може вибухнути. 

Вихід великої кількості пилу із обладнання можливий у разі: 

 неправильної роботи чи недостатньої потужності аспіраційних установок, 

а також вимикання їх під час роботи технологічного устаткування; 

 залишенні відкритими під час роботи лючки машин чи апаратів; 

 погане прибирання приміщень, недостатнє і несвоєчасне збиранню пилу з 

устаткування, стін, стель, конструкцій; 

 у разі пошкодження технологічного обладнання. 

Пошкодження бункерів та системи пневмотранспорту найчастіше 

відбувається з наступних причин: 

 в результаті механічних ушкоджень технологічного обладнання; 

 зносу стінок систем пневмотранспорту (ерозія); 

 руйнування технологічного обладнання у результаті вибуху 

пилоповітряної суміші (первинний вибух). 

Оцінка можливості виникнення джерел запалювання в горючому сере-

довищі. Джерело запалювання [7] – це об’єкт, який виділяє теплову енергію, дос-

татню для запалювання (загоряння відбувається, як правило, під дією зовнішнього 

джерела запалювання, тоді як самостійне горіння підтримується за рахунок теплоти 

екзотермічних процесів у зоні горіння).  

По природі походження джерела запалювання класифіковані [8, 9]: 

1. Відкритий вогонь, розпечені продукти горіння і нагріті ними поверхні: во-

гневі ремонтні роботи; джерела вогню, не викликані потребами технологічного ви-

робництва; високо нагріті продукти горіння; іскри при роботі двигуна. 
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2. Теплові прояви механічної енергії: іскри, що утворяться при ударах твер-

дих тіл (іскри, що утворяться при роботі інструментів ударної дії; іскри, що утво-

ряться при влученні в машини  сторонніх предметів; іскри, що утворяться при уда-

рах рухливих механізмів о нерухомі частини машин), розігрів тіл при терті (пере-

грів підшипників; перегрів при механічній обробці твердих горючих матеріалів). 

3. Теплові прояви електричної енергії (коротке замикання; перевантаження 

електричних мереж; перехідні опори; розряди статичної електрики; атмосферна 

електрика). 

4. Теплові прояви хімічних реакцій (із цієї групи в самостійну групу виділені 

відкритий вогонь і продукти горіння): самозаймання. 

Усі класи джерел запалювання можуть виникнути на виробництві, що аналі-

зується. 

Джерела запалення пило-повітряної суміші можуть виникати при проведенні 

як основних, так і допоміжних виробничих операцій. Потенційно небезпечними є 

електричні світильники, електричні нагрівачі, засоби електричної сигналізації, не-

справне устаткування тощо. При порушенні правил установки й експлуатації вони 

можуть стати джерелом загоряння і вибуху. Для запалювання теплове джерело по-

винне мати достатню потужність і температуру. На відміну від завихореного пилу 

запалити осілий на поверхнях пил – аерогель може джерело зі значно меншою теп-

ловою енергією і температурою. Виникле в аерогелі тління, розвиваючись, перет-

ворюється в досить потужне теплове джерело, здатне запалити пило-повітряну су-

міш. 

В умовах підприємства з виділенням вибухонебезпечного пилу будь-яке теп-

лове джерело є небезпечним і повинне бути прийняте в увагу при розробці заходів 

для запобігання пожеж і вибухів пилу. Такими джерелами можуть бути підшипник, 

що перегрівся, вал, що треться об станину, шків, нагрітий приводною стрічкою, що 

буксує, тощо.  

Часто джерелом запалювання є самозаймання злежалих горючих матеріалів.  

Маса, що накопичилася, промасленого ганчір'я, вологих сметок при деяких  умовах 

може самозапалитися.  
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Перегрів і загоряння електродвигунів, коротке замикання електропроводки, 

розряд блискавки при неправильно виконаному або несправному блискавкозахисті 

також можуть стати джерелами запалювання. Небезпека прямого удару блискавки 

полягає в контакті горючого середовища з каналом блискавки, температура в якому 

досягає 20000
0
С при часі дії близько 100 мкс. Від прямого удару блискавки запа-

люються усі горючі суміші.  

Велику небезпеку представляють джерела запалювання, внесені у виробниц-

тво по різних причинах: гасові лампи, електрозварювальні і газозварювальні апара-

ти тощо.  

Куріння в цехах являє приклад ненавмисного провокування пилового вибуху. 

При курінні не у спеціально відведених місцях іскра, що випадково впала, недоку-

рок можуть потрапити в шар пилу. Пил здатний тривалий час тліти без видимих 

проявів і в якийсь час, спалахнувши, з'явитися причиною пожежі або вибуху. 

Проведення вогневих робіт (електрозварювання, газозварювання або різання 

і т.д.) з порушенням вимог діючої нормативної документації є причиною великого 

числа пилових вибухів. При електрозварюванні джерелом запалення аерогелю або 

аерозвісі може бути безпосередньо електродуга, розпечені електроди, іскри і розіг-

ріті поверхні деталей, що зварюються. При газовому зварюванні або різанні, крім 

іскор і розпечених поверхонь, що зварюються, або деталей, що розрізаються, могу-

тнім джерелом запалення є смолоскип газового пальника. Електрична дуга, а особ-

ливо палаючі гази, що минають через форсунку газового пальника, впливають на 

відкладення пилу або дрібнодисперсного продукту і швидко створюють вибухоне-

безпечну локальну пилову хмару. 

При осіданні пилу на колбі звичайної електролампочки зменшується тепло-

віддача, температура колби підвищується і може стати рівної або вище температу-

ри запалення осілого пилу. Іноді пил, що нагромадився на лампочці (світильнику 

без ковпака), починає тліти і потім, падаючі на підлогу, підпалює його. Неприпус-

тимо в приміщеннях категорії Б и В застосовувати незахищені електролампочки. 

Захисні ковпаки встановлюють із прокладками, усі гвинти затягують. Тільки при 

справному стані світильники не зможуть стати причиною пожежі (вибуху). 
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Оцінка умов та шляхів поширення пожежі. Основними причинами й умо-

вами поширення пожежі по виробничих приміщеннях і технологічних комунікаціях 

є: наявність великої кількості горючих речовин і матеріалів; відсутність вогнезат-

римуючих пристроїв на технологічних комунікаціях; створення факторів сприятли-

вих швидкому поширенню пожеж (при руйнуванні устаткування); відсутність чи 

несправність засобів виявлення пожежі (при руйнуванні устаткування), а також 

(автоматична система пожежної сигналізації відсутня); відсутність чи несправність 

первинних засобів пожежогасіння; некваліфіковані дії обслуговуючого персоналу 

при виникненні пожежі і її поширенні. 

У складі безтарного зберігання борошна пожежа може швидко 

поширюватися по: відкладенням осілого горючого пилу; пилоповітряній хмарі; 

трубопроводам системи пневмотранспорту; горючій тканині рукавних фільтрів; 

горючій ізоляції проводів та кабелів; горючим елементам будівлі; через дверні 

прорізи; системам аспірації тощо. 

Визначення категорії за вибухопожежною та пожежною небезпекою при-

міщення складу безтарного зберігання борошна. Визначення категорії примі-

щення за вибухопожежною та пожежною небезпекою здійснюється згідно [8]. 

Згідно цього нормативного документу категорія за вибухопожежною та по-

жежною небезпекою (будинку, приміщення) – класифікаційна характеристика ви-

бухопожежної та пожежної небезпеки будинку (приміщення), що визначається кі-

лькістю та пожежовибухонебезпечними властивостями речовин і матеріалів, що 

знаходяться (обертаються) в них, з урахуванням особливостей технологічних про-

цесів розміщених у них виробництв. 

Визначимо категорію приміщення складу безтарного зберігання борошна но-

рмативно та розрахунком. 

Відповідно до вимог додатку 15 нормативного документу [9] приміщення 

складу безтарного зберігання борошна закритого типу відноситься до категорії Б.  

При розрахунку значень критеріїв вибухопожежної небезпеки, як розрахун-

ковий, слід вибирати найбільш несприятливий варіант аварії або період нормальної 

роботи апаратів, при якому у вибуху бере участь найбільша кількість речовин і ма-
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теріалів, найбільш небезпечних щодо наслідків вибуху [8]. 

Характеристика виробничого приміщення:  

Розміри 24х12х15 м
3
. 

 об’єм, що займають силоси у відділенні: 8×117 м
3
=936 м

3  
(8 силосів 

об'ємом 117 м
3
 кожний); 

 температура повітря в приміщенні: 20tп   C; 

Характеристика речовини: 

- найменування: борошно пшеничне; 

- дисперсність: менш 100 мкм; 

- теплота згоряння: тH  = 16807 кДж/кг. 

Характеристика технологічного блоку (підсилосний бункер з живильником): 

- маса горючого пилу в апараті: 30mа    кг; 

- подача борошна в апарат: q  = 0,5 кг/с; 

- тривалість відключення засувок: з = 120 с. 

Характеристика надходження пилу у виробниче приміщення: 

- інтенсивність відкладення пилу на доступних поверхнях: 

6
2 101,0G   кгс

-1
г

-2
; 

- інтенсивність відкладення на важкодоступних поверхнях: 

6
1 101,0G  кгс

-1
г

-2
; 

- площа доступної поверхні при збиранні пилу: 144Fд   м
2
; 

- площа важкодоступної поверхні при збиранні пилу: 144Fв   м
2
; 

- тривалість одного циклу пиловиделення (зміни): 8п   год; 

- кількість циклів роботи устаткування між поточними збираннями на 

доступних поверхнях: 1nд  ; 

- кількість циклів роботи устаткування (змін) між генеральними збираннями 

на важкодоступних поверхнях: 21nв  ; 

- коефіцієнт ефективності пилоуборки: 7,0Ky  . 

Згідно [8] розрахунок надлишкового тиску вибуху Р для пилу проводять за 
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формулою: 

,
K

1

TCV

ZPHm
P

’норповвільн

огп Т 







     (1.2) 

де гпm  – маса горючого пилу, що знаходиться у стані аерозолю в об’ємі при-

міщення в результаті розрахункової аварії, кг; TH  – теплота згоряння, Дж·кг
-1

; 0P  – 

початковий тиск, 101P0   кПа; Z  – коефіцієнт участі пилу у вибуху, у разі відсут-

ності можливості отримання даних  щодо масової частки пилу розміром частинок 

менше критичного допускається приймати 5,0Z  ; вільнV  – вільний об’єм примі-

щення, м
3
; пов  – густина повітря до вибуху, 201,1пов   кг·м

-3
; рС  – теплоємність 

повітря, Дж·кг
-1

·К
-1

 ( рС = 1,01·10
3
 Дж·кг

-1 
∙К

-1
); 0Т  – початкова температура повіт-

ря, К; нK  – коефіцієнт, що враховує негерметичність приміщення й неадіабатич-

ність процесу горіння. Допускається приймати Кн рівним 3. 

Розрахункову масу пилу, що знаходиться у стані аерозолю в об’ємі примі-

щення в результаті аварійної ситуації, кг, визначають за формулою: 

авзвгп mmm  ,      (1.3) 

де звm  – розрахункова маса частини відкладеного у приміщенні пилу, що пе-

рейшла у стан аерозолю, кг; авm  – розрахункова маса пилу, що надійшла до при-

міщення в результаті аварійної ситуації з апаратів та технологічного обладнання, 

кг. 

Розрахункову масу пилу, що перейшов у стан аерозолю звm  визначають за 

формулою: 

пзвзв mКm  ,       (1.4) 

де звК  – частка пилу, що відклався у приміщенні, здатного перейти у стан ае-

розолю в результаті аварійної ситуації. У разі відсутності експериментальних даних 

щодо значення звК , допускається приймати 9,0Кзв  ; ïm  – маса пилу, що відклалась 

у приміщенні до моменту аварії, кг. 

Розрахункову масу пилу, що потрапила до приміщення з технологічного об-

ладнання в результаті аварійної ситуації, авm , визначають за формулою: 
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  ппапав Kqmm  ,     (1.5) 

де апm  – маса горючого пилу, що викидається до приміщення з апарата, кг; q  

– витрата, з якою продовжують надходити пилоподібні речовини до аварійного 

апарата по трубопроводах до моменту їх перекривання, кгс
-1

; п  – час перекриван-

ня, 120  с; пK  – коефіцієнт пиління, що представляє собою відношення маси пи-

лу у стані аерозолю до усієї маси пилу, 0,1Kп  , оскільки дисперсність борошняно-

го пилу менше ніж 350 мкм. 

Масу пилу, що відклався у приміщенні до моменту аварії, визначають за фо-

рмулою: 

   21пргп mmК1Km        (1.6) 

де гK  – частка горючого пилу в загальній масі відкладень пилу; 1m  – маса 

пилу, що осідає на важкодоступних для прибирання поверхнях у приміщенні за пе-

ріод часу між генеральними прибираннями, кг; 2m  – маса пилу, що осідає на дос-

тупних для прибирання поверхнях у приміщенні за період часу між поточними 

прибираннями, кг; прK  – коефіцієнт ефективності прибирання пилу, 7,0Kпр   

оскільки прибирання вологе і проводиться вручну. 

Маса пилу im  (i = 1 (важкодоступні місця); і= 2 (доступні місця), що осідає на 

різних поверхнях у приміщенні за період між прибираннями, визначають за форму-

лою: 

  iii 1Mm       (1.7) 

де 
j

j1i MМ – маса пилу, що потрапляє до об’єму приміщення за період 

часу між генеральними прибираннями пилу, кг; М1j – маса пилу, що виділяється 

одиницею обладнання, яке пилить, за вказаний період, кг; М2 = 
j

j2M  – маса пилу, 

що потрапляє до об’єму приміщення за період часу між поточними прибираннями 

пилу, кг; М2j – маса пилу, що виділяється одиницею обладнання, за вказаний пері-

од;  – частка пилу, що потрапляє до об’єму приміщення і який видаляється витя-

жними вентиляційними системами. У разі відсутності експериментальних даних 
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щодо значення ,  приймають  = 0; 1, 2 – частки пилу, який потрапляє до об’єму 

приміщення та осідає відповідно на важкодоступних і доступних для прибирання 

поверхнях приміщення (1+ 2 = 1). 

У разі відсутності даних щодо значень коефіцієнтів 1 та 2, допускається 

приймати 1  = 1, 2 = 0. 

Значення Мi (i = 1,2) може бути також визначено експериментально (або за 

аналогією з діючими зразками виробництв) у період максимального завантаження 

обладнання за формулою: 

i

j

ijijі τ)F(GМ  ,      (1.8) 

де G1j, G2j – інтенсивність відкладення пилу відповідно на важкодоступних F1j 

(м
2
) і доступних F2j (м

2
) площах, кгм

-2
с

-1
; 1, 2 - проміжки часу відповідно між ге-

неральними і поточними прибираннями пилу, с. 

Визначимо масу пилу, що потрапляє до об’єму приміщення за період часу 

між поточними прибираннями пилу за формулою (1.8): 

кг403600811441010М 6
2 ,,   .   (1.9) 

Визначимо масу пилу, що потрапляє до об’єму приміщення за період часу 

між генеральними прибираннями пилу за формулою (1.8): 

кг7836008211441010М 6
1 ,,   .  (1.10) 

Визначимо масу пилу 1m  (i = 1 (важкодоступні місця)), що осідає у 

важкодоступних місцях приміщення за період між прибираннями за формулою 

(1.7) враховуючи, що експериментальні дані відсутні (при цьому  = 0, 1 = 1): 

    кг7,81017,81Mm 111  .   (1.11) 

Визначимо масу пилу 2m  (і= 2 (доступні місця)), що осідає у доступних 

місцях приміщення за період між прибираннями за формулою (1.7) враховуючи, 

що експериментальні дані відсутні (при цьому  = 0, 2 = 0): 

    кг00014,01Mm 222  .   (1.12) 

Визначимо масу пилу, що відклався у приміщенні до моменту аварії, за фор-

мулою (1.6): 
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    кг6,207,87,011mп  .   (1.13) 

Розрахуємо масу пилу, що потрапив до приміщення з підсилосного бункера з 

живильником в результаті аварійної ситуації за формулою (1.5): 

  кг9011205,030mав  .    (1.14) 

Розрахуємо масу пилу, що перейшов у стан аерозолю çâm  за формулою (1.4): 

кг3,26,29,0mКm пзвзв  .    (1.15) 

Розрахуємо масу пилу, що знаходиться у стані аерозолю в об’ємі приміщення 

в результаті аварійної ситуації за формулою (1.3): 

кг3,92903,2mгп  .    (1.16) 

Визначимо вільний об’єм приміщення враховуючи геометричні розміри 

приміщення та об’єм 8 силосів: 

3
вільн м338493643201178151224V  .  (1.17) 

Розрахуємо надлишковий тиску вибуху Р за формулою (1.2): 

’норповвільн

огп

K

1

TCV

ZPHm
P Т 








кПа22
3

1

29301120113384

50310116807392







,,

,,,
>5 кПа. (1.18) 

Таким чином, як показав розрахунок в технологічному процесі обертається 

вибухонебезпечний пил і при аварійній ситуації може створюватися надлишковий 

тиск більш 5 кПа. Тому приміщення складу безтарного зберігання борошна 

відноситься до категорії Б. 

Перевірка відповідності генерального плану підприємства протипожеж-

ним вимогам будівельних норм. Планування промислового підприємства повинне 

сприяти успішному маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і пе-

решкоджати поширенню вогню з однієї будівлі на іншу, з одного об'єкту на суміж-

ний. 

ТОВ «Виробник плюс»  є  промисловим підприємством харчової 

промисловості.  

Вимоги до генеральних планів промислової території міст приведено у [10]. 

В таблиці 1.1 приведено підсумки аналізу відповідності генерального плану 

ТОВ «Виробник плюс» вимогами [10]. 
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Таблиця 1.1 – Аналіз відповідності генерального плану об'єкту вимогами 

протипожежних норм 

№ з/п Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Потрібно по нормах Посилання 

на документ 

Висновок 

1 Можливість 

розташування 

підприємства в 

центральній 

частині смт 

Розташовано Дозволяється  ДБН Б.2.2-

12:2018, 

розділ 7.2 

Відповідає 

2 Кількість в'їздів 

на територію 

Передбачений 

1 в'їзди 

Підприємства із 

площадками розмі-

ром більше 5 га по-

винні мати не менш 

двох в'їздів 

ДБН Б.2.2-

12:2018, 

п.15.3.5 

Відповідає 

3 Ширина воріт 4,5 м Ширину воріт ав-

томобільних в'їздів 

на площадку підп-

риємства слід 

приймати по найбі-

льшій ширині за-

стосовуваних авто-

мобілів плюс 1,5 м, 

але не менш 4,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2018, 

п.7.2.15 

Відповідає 

4 Можливість під 

їзду пожежних 

автомобілів до 

будівель 

передбачено з 

усіх боків, 

для  

До будинків і спо-

руд по всій їх дов-

жині повинен бути 

забезпечений під'їзд 

пожежних автомо-

білів, з одного боку 

- при ширині буди-

нку або споруди до 

18 м и с двох сторін 

- при ширині більше 

18 м, а також при 

улаштуванні за-

мкнутих і напівзам-

кнутих дворів 

ДБН Б.2.2-

12:2018, 

п.15.3.2 

Відповідає 

5 Щільність 

забудови 

50 % Не менше: 40 % ДБН Б.2.2-

12:2018, 

Додаток Г.1 

Відповідає 

6 Наявність 

протипожежних 

розривів між 

будинками 

12 м Не менше 9 м ДБН Б.2.2-

12:2018, 

Таблиця 15.3 

Відповідає 

 

Зауважень щодо розташування будинків та споруд на генеральному плані 

ТОВ «Виробник плюс» немає. 
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Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будинку та класів 

вогнестійкості будівельних конструкцій протипожежним вимогам 

будівельних норм. Склад безтарного зберігання борошна розташований у 4-

поверховій частині нового виробничого корпусу. Будівля каркасного типу. 

Несучими елементами конструкції є залізобетонні колони, з’єднані 

залізобетонними ригелями. Стіни – начіпні залізобетонні панелі. Покриття – 

рулонна рубероїдна ковдра по залізобетонним ребристим плитам. Плити покриття 

спираються на залізобетонні ферми.  

Для будь-якого будинку у відповідності з вимогами [11] визначається ступінь 

вогнестійкості.  

Фактично будинок основного виробничого корпусу має ІІ ступінь вогнестій-

кості.  

Ступінь вогнестійкості будинку встановлюють залежно від його призначен-

ня, категорії за вибухопожежною та пожежною небезпекою, умовної висоти (пове-

рховості), площі поверху в межах протипожежного відсіку. 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом порівняння. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення полум'я по констру-

кціях. Якщо дотримуються умови безпеки  

ФСВБ = ВСВБ, МВф > МВвим, МППф < МППвим ,  (1.19) 

то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

1. по будівельних нормах [12] встановлюємо необхідний ступінь вогнестійко-

сті будівлі в залежності від площі, поверховості  та категорії будівлі; 

2. на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл. 4 ДБН 

В.1.1-7 [11] визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конс-

трукцій і допустимі межі поширення вогню по цих конструкціях; 

3. виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 
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ін.), знаходимо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поши-

рення вогню по конструкціях; 

4. фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з необ-

хідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по конструкці-

ях – з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо висновок про ві-

дповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо осно-

вні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, не-

сучі елементи сходів). Відповідно до табл. 1 СНиП 2.09.02 [12] необхідний ступінь 

вогнестійкості будівлі силосного відділення складу безтарного зберігання борошна 

повинен бути не нижчим за ІІ. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі по межах вогнестійкос-

ті конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу архітектурно-

будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал виготовлення 

конструкцій. Визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межу поширення полум’я 

для кожної конструкції.  

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх констру-

ктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані табл. 4 

ДБН В.1.1-7 визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і фак-

тичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог табл. 4 ДБН В.1.1-7 

визначаємо необхідну межу вогнестійкості конструкцій у залежності від необхідної 

межі вогнестійкості будинку. 

Таким чином будівельні конструкції складу безтарного зберігання борошна 

відповідають встановленим вимогам нормативних документів і забезпечують вима-

гаємий нормативний ІІ ступінь вогнестійкості будівлі. 

Зауважень немає. 

Характеристика об’ємно-планувальних рішень. Відповідно вимог п. 2.10* 

[12] при розміщенні в одному будинку або приміщенні технологічних процесів з 

різної вибухопожежною та пожежною небезпекою варто передбачати заходи щодо 

попередження вибуху й поширення пожежі. Технологічні процеси з різної вибухо-
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пожежною та пожежною небезпекою варто розміщати в окремих приміщеннях; при 

цьому приміщення категорій А, Б и В варто відокремлювати одне від іншого, а та-

кож від приміщень категорій Г и Д і коридорів протипожежними перегородками й 

протипожежними перекриттями. У будинках II ступеня вогнестійкості варто вста-

новлювати протипожежними перегородками 1-го типу та протипожежними перек-

риттями (межповерховими) 3-го типу. 

 

Таблиця 1.2 – Аналіз відповідності конструктивних елементів будинку ІІ сту-

пеню вогнестійкості  

 Мінімальні значення класів вогнестійкості будівельних конструкцій (у хви-

линах) і максимальні значення груп поширення вогню по них (см) 

стіни ко-

лони 

сходо-

ви 

площа-

дки, 

косоу-

ри, схі-

дці, 

сходи, 

балки, 

марші 

сходо-

вих 

кліток  

перек-

риття 

між 

повер-

хові (у 

т.ч. го-

рищні 

та над 

підва-

лами) 

 

елементи сумі-

щених покриттів 

Несу-

чі та 

схо-

дових 

кліток  

само-

несучі 

зов-

нішні 

нене-

сучі  

внут-

рішні 

нене-

сучі 

(пере-

горо-

дки) 

плити,  

настили, 

прогони 

бал-

ки, 

фер-

ми, 

арки, 

рами 

Вима

мага-

га-

ється 

REI 

120  

M0 

REI 

60 M0 

E15 

M0 

EI 15 

M0 

R 

120 

M0 

R 60 

M0 

REI 45 

M0 

RE 15 

M0 

R 30 

M0 

Фак-

тич-

на 

REI 

120  

M0 

REI 

60 M0 

- EI 15 

M0 

R 

120 

R 60 

M0 

- RE 15 

M0 

R 30 

M0 

 

Протипожежна перегородка 1-го типу повинна мати межу вогнестійкості не 

менш  EI 45 – таблиця 1 [11].  

Протипожежне перекриття 3-го типу повинне мати межу вогнестійкості не 

менш REI 45 – таблиця 1 [11]. 

У протипожежних перегородках 1-го типу повинні встановлюватися проти-
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пожежні двері 2-го типу. Протипожежні двері 2-го типу відповідно до таблиці 2 

[11] повинні мати межу вогнестійкості не менш EI 30 (крім того, протипожежні 

двері повинні бути сертифікованими). Протипожежні двері між приміщенням скла-

ду безтарного зберігання борошна та коридором відсутні (встановлено звичайні 

двері). 

Оцінка ефективності рішень щодо противибухового захисту. Противибу-

ховий захист у відповідності з вимогами [12] (п. 2.42) застосовується у приміщен-

нях категорії А або Б шляхом улаштування легкоскідних конструкцій (ЛСК). При-

міщення складу безтарного зберігання борошна відноситься до категорії Б, тому 

противибуховий захист необхідний. 

У відповідності з вимогами [12] площу ЛСК для приміщень категорії Б слід 

приймати не менше 0,03 м
2
 на 1 м

3
 вибухонебезпечного приміщення. До ЛСК від-

носяться:  

– скло вікон і ліхтарів, при недостатній площі скління припускається в якості 

ЛСК використовувати конструкції покрить зі сталевих алюмінієвих і азбестоцемен-

тних листів і ефективного утеплювача. Шибка відноситься до ЛСК при товщині 3, 

4, 5 мм і площі не менш відповідно 0,8, 1, 1,5 м
2
. Армоване скло і дверні прорізи до 

ЛСК не відносяться,  

– конструкції, які розкриваються (з руйнуванням, поворотом чи зміщенням) 

при надмірному тиску 200 кгс/м
2
. 

У приміщенні складу безтарного зберігання борошна ЛСК є скло вікон. Пе-

ревіримо відповідність площі ЛСК нормативним вимогам. 

Об’єм виробничого приміщення категорії Б складає: 

V=24·12·15=4320 м
3
.
  
      (1.20) 

Нормами вимагається мінімальна площа ЛСК:  

2
ЛСК м61294320030V ,,  .      (1.21) 

Реальна площа ЛСК відповідає нормативним вимогам [12].  

Зауважень щодо відповідності об’ємно-планувальних рішень протипожеж-

ним вимогам будівельних норм не має. 

Оцінка причин, що ускладнюють евакуювання людей та матеріальних 
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цінностей. У відповідності з вимогами [11] для забезпечення безпечної евакуації 

людей повинні передбачатися заходи, спрямовані на: 

- створення умов для своєчасної й безперешкодної евакуації людей у випадку 

виникнення пожежі; 

- захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі. 

Зазначені заходи забезпечуються комплексом об'ємно-планувальних, конс-

труктивних, інженерно-технічних рішень, які слід приймати з урахуванням призна-

чення, категорії по вибухопожежної і пожежної небезпеки, ступеня вогнестійкості 

й висоти (поверховості) будинку, кількості людей, які евакуюються. 

Виходи є евакуаційними, якщо вони ведуть із приміщень: 

а) першого поверху – назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль 

(фойє), сходову клітку; 

б) будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор (хол, фойє) 

на сходову клітку або сходи типу С3; безпосередньо на сходову клітку або сходи 

типу С3; 

в) у сусіднє приміщення на тому же поверсі, що забезпечено виходами, за-

значеними в підпунктах а) і б), за винятком окремих випадків; 

г) цокольних, підвальних, підземного поверхів – назовні безпосередньо, через 

сходову клітку або через коридор, що веде на сходову клітку, що має вихід назовні 

безпосередньо або ізольований від вище-розташованих поверхів. 

Проведемо перевірку відповідності шляхів евакуації. Необхідно враховувати, 

що у звичайних умовах рух в середині будівлі визначається розумною волею та ба-

жанням людей. При цьому на пожежі процес евакуації починається практично од-

ночасно та має чітку спрямованість – усі прямують до виходів. Як результат такого 

одночасного і орієнтованого руху та внаслідок обмеженої пропускної здатності 

евакуаційних шляхів та виходів, утворюються великі щільності людських потоків. 

Крім цього необхідно враховувати, що при пожежі на людей будуть впливати небе-

зпечні фактори пожежі, такі як підвищена температура, продукти горіння і недо-

статність кисню. 

Кількість працюючих у складі безтарного зберігання борошна у одній зміні 
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складає 2 особи.  

Зі складу БЗБ 1 вихід назовні безпосередньо. 

За підсумками аналізу складено порівняльну таблицю 1.3.  

 

Таблиця 1.3 – Порівняння відповідності шляхів евакуації нормативним вимо-

гам протипожежних норм 

№ з/п Питання, що роз-

глядаються 

Передбачено 

проектом 

Вимагається нормами Посилання Висновок 

1 Кількість евакуа-

ційних виходів з 

будинку 

Передбачено 

один  

Допускається один для 

приміщення з одноча-

сним перебуванням не 

більше 50 людей, якщо 

відстань від найбільш 

віддаленої точки під-

логи до зазначеного 

виходу не перевищує 

25 м 

ДБН В.1.1-7-

2016, п. 5.13 

Відпові-

дає 

2 Висота евакуа-

ційних  виходів  

2,5 м не менш  2,0 м ДБН В.1.1-7-

2016,, п. 5.16 

Відпові-

дає 

3 Ширина евакуа-

ційних  виходів 

2,5 м не менш 0,8 м ДБН В.1.1-7-

2016,, п. 5.16 

Відпові-

дає 

4 Відкривання две-

рей з приміщень 

По ходу ева-

куації 

По ходу евакуації ДБН В.1.1-7-

2016,, п. 5.18 

Відпові-

дає 

    

Шляхи евакуації з виробничого приміщення складу безтарного зберігання 

борошна відповідають вимогам протипожежних норм.  

Ускладнення евакуації людей з приміщення складу безтарного зберігання бо-

рошна можливе при порушенні нормального ходу технологічного процесу, напри-

клад, завалах борошна, знаходження сторонніх машин та механізмів на шляхах 

евакуації (наприклад транспортерів) тощо.  

Оцінка відповідності систем вентиляції та аспірації. За вимогами докуме-

нту [13] в усіх виробничих приміщеннях повинна бути передбачена постійно діюча 

припливно-витяжна вентиляція з механічним або природним спонуканням, або 

змішана, розрахована на асиміляцію виробничих шкідливостей, що надходять у 

приміщення до гранично-припустимих концентрацій. 

Параметри повітря у приміщеннях повинні відповідати вимогам [14]. Повіт-

ря, що видаляється, не може викидатися в атмосферу без очищення. 
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Пожежна небезпека систем вентиляції зумовлена тим, що при порушенні 

правил влаштування й експлуатації вентиляційного обладнання воно може бути 

джерелом виникнення вибуху і пожежі, а також поширення пожежі в інші примі-

щення, які об'єднані загальною мережею повітропроводів. Особливо небезпечними 

з точки зору виникнення пожежі або вибуху є витяжні вентиляційні установки, по 

повітропроводах яких переміщається  повітря в суміші з горючими газами, парами 

і пилом, здатними утворювати вибухонебезпечні концентрації. Такі концентрації за 

наявності теплових джерел достатньої потужності можуть викликати вибухи. До 

можливих причин появи теплових джерел у витяжних вентиляційних установках 

відносяться: іскріння і коротке замикання в електродвигунах вентиляторів, іскри 

від удару лопаток ротора вентилятора об кожух, а також від удару твердих часток 

об лопатки вентилятора, теплова енергія від хімічної взаємодії речовин, що міс-

тяться в повітрі, тепло, що виділяється при самозайманні речовин і пилу, що осів у 

повітропроводах, статична електрика, нагрів підшипників вентиляторів або двигу-

нів. 

Приміщення складу безтарного зберігання борошна обладнано системою ас-

пірації. 

Аспірація (знепилююча вентиляція) – процес видалення пилу й газів, що 

утворюються в процесі роботи технологічного устаткування. 

За вимогами [9] технологічне устаткування і транспортні механізми, що виді-

ляють борошняний пил, потрібно обладнувати аспіраційними установками. Об'єм 

повітря, що видаляється аспірацією, слід приймати відповідно до додатка 21 [9]. 

Об’єм видаляемого повітря складає 180 м
3
/година. Рекомендовано встановлення ін-

дивідуальних фільтрів. 

З метою підвищення ефективності дії аспіраційних установок необхідно усі 

місця виділення пилу від технологічного устаткування і комунікацій (фланці, точки 

під'єднування комунікацій до устаткування, місця завантаження борошна і так далі) 

надійно ущільнювати. 

Повітря, що видаляється аспіраційними системами, перед викидом в атмос-

феру необхідно очищати від пилу і передбачати розсіювання в атмосферу залишко-
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вих кількостей пилу за допомогою "факельного викиду". 

Початковий вміст борошняного пилу в повітрі, що поступає на очищення від 

устаткування в приміщеннях безтарного зберігання борошна, просеювального і до-

зувального відділень, приймати: g = 1600÷1800 мг/м
3
. 

Очищення повітря від борошняного пилу слід передбачати в рукавних фільт-

рах. 

В якості першого ступеня очищення запиленого повітря доцільно використа-

ти циклони з обов'язковою установкою рукавних фільтрів після них (2-й ступінь 

очищення). 

Пуск і зупинка кожної аспіраційної системи мають блокуватися з пуском і 

зупинкою технологічного устаткування. 

Повітропроводи, по яких переміщається вибухонебезпечний пил, слід вико-

нувати із сталевих труб. 

Устаткування систем аспірації необхідно передбачати у вибухозахищеному 

виконанні. 

Приміщення для устаткування аспіраційних систем слід відносити до катего-

рії за вибухопожежною та пожежною небезпекою приміщень, які вони обслугову-

ють. 

Аналіз відповідності системи протидимного захисту. Протидимний захист 

будівель – це технічні рішення, що забезпечують незадимлюваність евакуаційних 

шляхів, окремих приміщень і будівель у цілому і видалення продуктів горіння у ви-

значеному напрямку. Основним напрямком протидимного захисту будівель є забез-

печення безпечної евакуації людей. 

Аварійну протидимну вентиляцію для видалення  диму  при пожежі слід про-

ектувати  для забезпечення евакуації людей з приміщень будинку в початковій ста-

дії пожежі, що виникла в одному із приміщень. 

Видалення диму слід передбачати (п.5.1 [15]): 

а) з коридорів або холів житлових, суспільних і адміністративно-побутових 

будинків; 

б) з коридорів виробничих і адміністративно-побутових будинків висотою бі-



-

  

- 

  

Запустить обозреватель Internet Explorer.lnk

 

 

НУЦЗУ.4.16.04.30.ПТБОТ.РПЗ 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

льше 26,5 м; 

в)  з коридорів довжиною більше 15 м, що  не  мають  природного освітлення 

світловими прорізами в зовнішніх огородженнях, виробничих будинків категорій 

А, Б и В  з числом поверхів 2 і більше; 

г)  з кожного виробничого або складського приміщення з постійними робо-

чими місцями без природного освітлення або з природним освітленням, що не має 

механізованих приводів для відкривання фрамуг у верхній частині вікон на рівні 

2.2 м і вище від підлоги до низу фрамуг і для відкривання прорізів у ліхтарях  (в  

обох  випадках  площею, достатньої для видалення диму при пожежі), якщо при-

міщення віднесено до категорій: А, Б або В, Г або Д – у будинках IVa ступеня вог-

нестійкості; 

д) з кожного приміщення, що не має природного освітлення: суспільного або 

адміністративно-побутового, якщо воно призначено для масового перебування лю-

дей; приміщення площею 55 м
2
 і більше,  призначеного для зберігання або викори-

стання горючих матеріалів, якщо в ньому є постійні робочі місця; гардеробних 

площею 200 м
2
  і більше. 

Наявності системи проти димного захисту у складі БЗБ не вимагається. 

Вентиляція приміщення складу безтарного зберігання борошна примусова. 

При виникненні пожежі вентилятори використовується для протидимного захисту 

(вмикаються на відсмоктування задимленого повітря). 

Зауважень щодо улаштування протидимного захисту складу безтарного збері-

гання борошна будинку не має. 

Встановлення класу зони простору за НПАОП 40.1-1.32-01. Найбільш не-

безпечною речовиною, що обертається в складі безтарного зберігання борошна є 

борошняний пил. Борошняний пил – дрібнодисперсний горючий пил, НКМПП 10-

35 г/м
3
. У відповідності до п.4.2.23 НПАОП 40.1-1.32  [16] горючий пил – пил, су-

міш повітря з яким у визначених пропорціях при нормальному атмосферному тиску  

та температурі створює вибухонебезпечне пилиоповітряне середовище. У відповід-

ності до п 4.2.6 НПАОП 40.1-1.32 [16] горючий пил або волокна вважаються вибу-

хонебезпечними, якщо в разі їх мимовільного загоряння в установці за визначеною 
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нижньою концентраційною його межею виникає надмірний тиск газів як мінімум 5 

кПа. Тому вважаємо борошняний пил вибухонебезпечним. 

Оскільки склад безтарного зберігання борошна обладнаний системою аспіра-

ції, вважаємо, що вибухонебезпечне середовище за нормальних умов експлуатації 

відсутнє, а може утворитися лише у разі аварії системи аспірації. Припускаючи 

найгірший випадок (надлишковий тиск більше 5 кПа), робимо висновок, що у при-

міщенні має місце вибухонебезпечна зона класу 22 – простір, у якому вибухонебез-

печний пил у завислому стані може з’явитися не часто й існувати недовго або в 

якому шари вибухонебезпечного пилу можуть існувати й утворювати вибухонебез-

печні суміші в разі аварії. 

Аналіз відповідності електрообладнання вимогам пожежної безпеки. Ви-

бір виконання електрообладнання для вибухонебезпечних зон здійснюється згідно 

з вимогами [16] залежно від класу зони. Правильний вибір способу виконання за-

безпечує зменшення ймовірності виникнення пожежі за умови підтримання допус-

тимих режимів експлуатації. 

Перевірку електричного обладнання звичайно проводять за  розташуванням 

технологічного обладнання. Основним методом перевірки обирають метод порів-

няння фактичного виконання обладнання з необхідним у відповідності до вимог 

діючих нормативних документів. 

За виконанням, згідно класу зони простору (22) ступінь захисту оболонок 

електротехнічного обладнання визначається за НПАОП 40.1-1.32 [16]. Для елект-

ричних двигунів вентиляторів та приводу обладнання допустимий ступінь захисту 

оболонки складає не нижче ІР54 (таблиця 4.7 НПАОП 40.1-1.32 [16]), для електри-

чних апаратів та приладів – також не нижче ІР54 (таблиця 4.8 НПАОП 40.1-1.32 

[16]), для електричних світильників  – також не нижче ІР54 (таблиця 4.9 НПАОП 

40.1-1.32 [16]). 

У відповідності з п. 4.8.3 НПАОП 40.1-1.32 [16] у вибухонебезпечних зонах 

будь-якого класу можуть застосовуватися: 

а) проводи з гумовою та полівінілхлоридною ізоляцією; 

б) кабелі з гумовою, полівінілхлоридною та паперовою ізоляцією в гумовій, 
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полівінілхлоридній та металевій оболонках. 

Забороняється застосування кабелів з алюмінієвою оболонкою у вибухонебе-

зпечних зонах класів 0, 1, 2. Забороняється застосування проводів і кабелів з поліе-

тиленовою ізоляцією або оболонкою у вибухонебезпечних зонах будь-якого класу. 

В вибухонебезпечних зонах допускається прокладка ізольованих проводів в стале-

вих трубах (таблиця 4.12 НПАОП 40.1-1.32 [16]). 

В результаті перевірки було виявлено, що вся документація у наявності. Од-

нак, у з’єднаннях електричних провідників припускаються скручування.  

Оцінка відповідності захисту від блискавки вимогам пожежної безпеки. 

Блискавкозахист будинку основного виробничого корпусу виконується за допомо-

гою металевої сітки, укладеної на дах з кроком комірок 6х6 м
2
, яка приєднана до 

штучного заземлювача. 

Захист від блискавки відповідає вимогам [17-20]. 

Оцінка достатності захисту об’єкту системами пожежної автоматики. За-

гальні вимоги до наявності систем пожежної автоматики наведено у документі [21] 

додаток А.  

Відповідно до  п. 15.2, таблиця А.1, додаток А [21] приміщення складу безта-

рного зберігання борошна при площі від 100 м
2
 до 1000 м

2
 обладнуються автомати-

чною системою пожежної сигналізації (АСПС), а при площі 1000 м
2
 та більше - ав-

томатичною системою пожежогасіння (АСПГ). Тип системи передавання тривож-

них сповіщень – 2. 

Система передавання тривожних сповіщень (СПТС)  – устаткування і мережа, які 

використовують для передавання інформації про стан однієї та більше систем пожежної 

автоматики одного чи більше центрів приймання тривожних сповіщень;  

Максимальний час затримування передавання сигналу не повинен перевищу-

вати для СПТС типу 1 – 20 с, для СПТС типу 2  - 60 с (згідно таблиці 2 ДСТУ рn 

EN 50136-1-1:2004).  

Площа складу безтарного зберігання борошна Fп=24∙12=288 м
2
. 

Фактично приміщення складу безтарного зберігання борошна обладнано ав-

томатичною системою пожежної сигналізації з тепловими сповіщувачами.  
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Зауважень немає. 

Оцінка ефективності рішень щодо протипожежного водопостачання. 

Мережі зовнішнього та внутрішнього водопостачання повинні забезпечити необ-

хідний для пожежогасіння напір та витрату води. Вимоги до зовнішнього протипо-

жежного водопостачання об’єктів наведені у нормативному документі [22].  

Згідно п. 2.11 [22] протипожежний водопровід повинен передбачатися в на-

селених пунктах, на об'єктах народного господарства й, як правило, поєднуватися з 

господарсько-питним або виробничим водопроводом. 

Витрата води на зовнішнє пожежогасіння на промислових підприємствах (у 

тому рахунку харчової промисловості) на одну пожежу повинна прийматися згідно 

таблиці 5 [22] (при ширині будинку до 60 м) або таблиці 6 (при ширині будинку бі-

льше 60 м) для будинку, що вимагає найбільшої витрати води.  

Визначимо для будинку нового виробничого корпусу. Об’єм будинку  

V=18·42·10+24·12·15=7560+4320=11880 м
3
.
 
  (1.22) 

Фактична ступінь вогнестійкості – ІІ, в наявності приміщення категорій Б, 

ширина будинку менше 60 м. Нормативна витрата води на зовнішнє пожежогасіння 

у цьому випадку складає 15 л/с на одну пожежу.  

На території підприємства є 3 гідранти, що розміщені на кільцевій 

господарчо-питній мережі діаметром 100 мм. Тиск у мережі становить 40 м. 

Перевіряємо водопровідну мережу на водовіддачу за [23]. Мережа забезпечує 

водовіддачу 45 л/с, що більше 15 л/с. 

Можна зробити висновок, що зовнішнє протипожежне водопостачання від-

повідає протипожежним вимогам. 

Вимоги до внутрішнього протипожежного водопостачання об’єктів наведені 

у нормативному документі [24].  

Внутрішнє протипожежне водопостачання на об’єкті передбачено у виробни-

чих корпусах. Діаметр напівгайок 66 мм. Тиск в системі протипожежного водопо-

стачання становить 0,4 МПа 

Для виробничих будинків мінімальна витрата води на внутрішнє пожежога-

сіння визначається відповідно до таблиці 4 [24]. Фактична ступінь вогнестійкості 



-

  

- 

  

Запустить обозреватель Internet Explorer.lnk

 

 

НУЦЗУ.4.16.04.30.ПТБОТ.РПЗ 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

будинку ІІ, будинок категорії Б, об’єм будинку приблизно 4320 м
3
. Кількість стру-

менів та мінімальна витрата води на один струмінь у цьому випадку складає відпо-

відно 2 шт. та 2,5 л/с. Фактично є 1 ПКК. 

Не усі пожежні кран-комплекти укомплектовано. 

Оцінка ефективності рішень щодо первинних засобів пожежогасіння. На 

території підприємства встановлено 3 пожежні щити. За вимогами [25] один поже-

жний щит встановлюється на території об’єкту з розрахунку 1 щит на площу 5000 

м
2
. Площа території об’єкту приблизно 1,1 га. Мінімальна кількість пожежних щи-

тів: 

3
5000

1000011

5000

S
N

території

ПЩ 



,

,   (1.23) 

тобто вимагаємо кількість пожежних щитів на наявна співпадають. 

Зауважень за кількістю пожежних щитів немає.  

Щити потребують доукомплектування. Крім того, не усі вогнегасники на по-

жежних щитах пройшли своєчасне технічне обслуговування.  

Приміщення складу безтарного зберігання борошна укомплектовано первин-

ними засобами пожежогасіння, а саме вогнегасниками. Встановлено 2 порошкових 

вогнегасники ВП-9.  

Клас можливої пожежі за [26] – А – горіння твердих горючих матеріалів 

(Class А: Fires involving solid materials, usually of an organic nature, in which 

combustion normally takes place with the formation of glowing embers). 

Тому тип вогнегасників обрано правильно. 

За вимогами [27] Додаток 4 пункт 1.5 при застосування вогнегасників ВП при 

захищуваній площі 24х12=288 м
2
 для захисту приміщень категорії Б необхідно за-

стосовувати не менше 6 вогнегасників ВП-9. Кількість встановлених вогнегасників 

не відповідає вимогам протипожежних норм [27]. 

Не усі вогнегасники пройшли своєчасне технічне обслуговування згідно ін-

струкції по їх експлуатації. 

Оцінка організаційних заходів щодо забезпечення пожежної безпеки. На 

об'єкті з урахуванням ступеня його пожежної небезпеки наказом  встановлений ві-
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дповідний протипожежний режим. 

Працівники ознайомлені з його вимогами на інструктажах, під час прохо-

дження пожежно-технічного мінімуму.  

У відповідністю з вимогами [28, 29] на об’єктах та в населених пунктах з ме-

тою проведення заходів із запобігання виникненню пожеж та організації їх гасіння 

створюється добровільна пожежна охорона. 

Для забезпечення функціонування добровільної пожежної охорони утворю-

ються пожежно-рятувальні підрозділи: 

- за рішенням керівника суб’єкта господарювання – з числа його працівників; 

- за рішенням органу місцевого самоврядування – з числа жителів відповід-

ного населеного пункту. 

Пожежно-рятувальні підрозділи добровільної пожежної охорони утворюють-

ся як: 

- пожежна дружина - підрозділ, забезпечений пожежними мотопомпами 

та/або первинними засобами для гасіння пожеж; 

- пожежна команда - підрозділ, забезпечений пожежними автомобілями або 

іншою необхідною технікою для гасіння пожеж. 

Пожежні дружини (команди) поділяються на такі категорії: 

1) пожежні дружини: 

- першої категорії, що забезпечуються пожежними мотопомпами та первин-

ними засобами для гасіння пожеж; 

- другої категорії, що забезпечуються первинними засобами для гасіння по-

жеж; 

2) пожежні команди: 

- першої категорії, що забезпечують цілодобове чергування диспетчерів, воді-

їв пожежних машин та караульних у пожежних депо; 

- другої категорії, що забезпечують цілодобове чергування диспетчерів та во-

діїв пожежних машин з перебуванням інших караульних за місцем роботи (навчан-

ня) або місцем проживання; 
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- третьої категорії, що забезпечують цілодобове чергування диспетчерів з пе-

ребуванням інших караульних (у тому числі водіїв пожежних машин) за місцем ро-

боти (навчання) або місцем проживання. 

Для забезпечення функціонування добровільної пожежної охорони за рішен-

ням директора ТОВ «Виробниу плюс» з числа його працівників утворено пожежно-

рятувальний підрозділ добровільної пожежної охорони – пожежна дружина другої 

категорії. Начальником пожежної дружини є начальник служби охорони Пожежна 

дружина забезпечена первинними засобами для гасіння пожеж.  

Контроль за діяльністю пожежної дружини здійснює відповідний орган міс-

цевого самоврядування, керівник суб’єкта господарювання та територіальний ор-

ган ДСНС. 

 

2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту 

Державний нагляд (контроль) за додержанням і виконанням вимог законо-

давства у сферах пожежної і техногенної безпеки та цивільного захисту (Держпож-

техногеннагляд) суб'єктом господарювання здійснюється шляхом проведення  пла-

нових та позапланових перевірок органами ДСНС України [28, 30, 31]. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб'єктів господарювання ви-

значається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від прова-

дження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення плано-

вих заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної без-

пеки Державною службою з надзвичайних ситуацій, затверджених [32]. 

Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або незначного 

ступеня ризику здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за всіма кри-

теріями, визначеними в додатку 2, за такою шкалою: від 41 до 100 балів – високий; 

від 21 до 40 балів – середній; від 0 до 20 балів – незначний. 

Перелік критеріїв, їх показників, кількості балів за кожним показником, шка-

ли балів та періодичності проведення планових заходів державного нагляду (конт-

ролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки приведено у додатку 2 [32].  

Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 



-

  

- 

  

Запустить обозреватель Internet Explorer.lnk

 

 

НУЦЗУ.4.16.04.30.ПТБОТ.РПЗ 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

діяльності ТОВ «Виробник плюс» приведено в таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1 – Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності ТОВ «Виробник плюс» 

Критерії, за якими оцінюється сту-

пінь ризику  

від провадження господарської дія-

льності та визначається періодич-

ність проведення планових заходів 

державного нагляду (контролю) 

Показники критеріїв Кількість балів 

1. Вид об’єкта (приміщення, будів-

ля, споруда, будинок, територія), 

що належить суб’єкту господарю-

вання на праві власності, володін-

ня, користування (далі – об’єкт)* 

5) об’єкти, які згідно з ДСТУ Б 

В.1.1-36:2016 “Визначення катего-

рій приміщень, будинків та зовніш-

ніх установок за вибухопожежною 

та пожежною небезпекою” нале-

жать до: 

промислових, складських будівель 

(споруд), зовнішніх установок, які 

за категорією вибухопожежної не-

безпеки відносяться до категорії 

“А”, “Аз” або “Б”, “Бз” 

36 

2. Площа об’єкта 4) понад 7500 кв. метрів до 20000 

кв. метрів включно (1,1 га) 

26 

3. Максимальна розрахункова 

(проектна) кількість людей, які по-

стійно або періодично перебувають 

на об’єкті (відповідно до ДCTУ-Н 

Б В.1.2-16:2013 “Визначення класу 

наслідків (відповідальності) та ка-

тегорії складності об’єктів будів-

ництва”)* 

1) постійне перебування до 50 осіб 5 

4. Умовна висота об’єкта (висота, 

яка визначається різницею позна-

чок найнижчого рівня проїзду 

(встановлення) пожежних автодра-

бин (автопідйомників) і підлоги 

верхнього поверху без урахування 

верхніх технічних поверхів, якщо 

на технічних поверхах розміщено 

лише інженерні обладнання та ко-

мунікації будинку) 

2) від 9 метрів до 26,5 метра включ-

но 

10 

5. Наявність та масштаб небезпеч-

них подій, надзвичайних ситуацій, 

які сталися на об’єкті протягом 

останніх п’ять років, що передують 

плановому періоду* 

11) небезпечні події (надзвичайні 

ситуації) відсутні 

0 

7. Кількість порушень вимог зако-

нодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, пов’язаних з 

5) до трьох порушень, які не були 

усунені у встановлений строк 

 

0 
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експлуатацією або під час будівни-

цтва об’єкта, та виявлених протя-

гом останніх п’яти років, що пере-

дують плановому періоду 

Всього  77 

 

Об’єкт  відноситься до суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику. 

Планові перевірки суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику прово-

дяться не частіше одного разу на два роки. 

Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту оформ-

лені у вигляді Припису про усунення порушень вимог законодавства у сфері техно-

генної та пожежної безпеки, наведеного у додатку. 

 

3. Організація пожежегасіння на об’єкті 

Тактичний задум. Для розрахунку сил та засобів для гасіння пожежі обира-

ють найгірший варіант розвитку пожежі. Припускаємо, що в результаті займання 

пилоповітряної суміші, наприклад, внаслідок розряду статичної електрики, який 

виник при русі часток пилу у рукавному фільтрі, сталася серія вибухів. Під час цих 

вибухів зруйнувалася частина технологічного обладнання. Борошно потрапило у 

приміщення і далі пожежа поширювалася по поверхні осілого пилу та по горючих 

елементах технологічного обладнання. Пожежа виникла у центрі приміщення 

складу БЗБ. Розміри приміщення – 24×12 м
2
. 

Оцінка достатності сил та засобів. За планом залучення сил та засобів на по-

жежу у ТОВ "Виробник плюс" виїжджають: 

41-ДПРЧ смт Софіївка (2 відділення на основних пожежних автомобілях АЦ-

40(130)63Б, одна АД-30(131)Л22) – знаходиться на відстані 2 км від об’єкту,  

23-ДПРЧ м. Кривий Ріг (Коломійцеве) (одна АЦ-40(130)63Б)) – знаходиться 

на відстані 40 км від об’єкту, 

11-ДПРЧ м. Кривий Ріг (одна АЦ-40(130)63Б)) – знаходиться на відстані 42 

км від об’єкту, 

Всього 4 відділення на основних пожежних автомобілях та автодрабина. 

Оскільки пил, що горить, знаходиться у стані аерогелю, то для запобігання 
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подальшого його звихрення гасіння пожежі доцільно здійснювати розпиленими 

струменями води. Згідно довідника керівника гасіння пожежі [23] інтенсивності 

подачі води для гасіння пожеж в млинах та елеваторах становить 0,14 л/(м
2·

с). 

Розрахуємо основні параметри пожежі. 

Спочатку визначимо час вільного розвитку пожежі до прибуття першого по-

жежно-рятувального підрозділу оперативно-рятувальної служби ЦЗ за формулою: 

брслзбсвіл  ,      (3.1) 

де .хв1с  – час вільного горіння до повідомленні про пожежу (приміщення 

складу безтарного зберігання борошна обладнано автоматичною системою пожеж-

ної сигналізації); .хв1зб   – час, необхідний  на збір особового складу по тривозі; 

сл

сл
v

60



 – час слідування на пожежу;   =2 км – відстань від найближчої пожеж-

ної частини (41-ДПРЧ) до об’єкту; год/км40vcл   – середня швидкість руху по-

жежного автомобіля; .хв5бр  – час оперативного розгортання першого прибулого 

підрозділу.  

Тоді 

.хв3
40

602

v

60

сл

сл 








,      (3.2) 

.хв105311брслсбсвіл     (3.3) 

Приймаємо лінійну швидкість поширення полум’я ëV  ≈ 1,0 м/хв. 

За рекомендаціями [23] у перші 10 хвилин після початку пожежі лінійну 

швидкість розповсюдження полум’я необхідно приймати половинною від таблич-

ного значення. Тому за час хв10віл   вогонь пройде ℓп=0,5∙Vл∙τвіл=0,5∙1,0∙10=5 м, 

що менше половини ширини приміщення (6 м) та менше половини його довжини 

(12 м). Тому, якщо припустити, що джерело запалювання знаходиться посередині 

приміщення, то пожежа матиме кругову форму. 

У відповідності до [23] при віл =10 хв. та при круговій формі пожежа матиме 

площу: 
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222
віллп м578,10)1,0(0,53,14)τV(0,5S  .   (3.4) 

Пожежа також може розповсюджуватися по відкладенням пилу. Будівельні 

конструкції нагріваються й виникає небезпека перекидання полум'я на силоси. 

Приміщення першого поверху буде задимленим. 

Вирішальний напрямок оперативних дій на пожежі першого КГП [34]: вог-

нем охоплена частина об’єкта і відбувається його поширювання на інші частини 

даного об’єкта або на сусідні будівлі – сили і засоби зосереджуються і вводяться на 

оперативних дільницях, де подальше поширювання вогню може призвести до най-

більших збитків. 

Після виїзду на місце пожежі починається розвідка пожежі. Після прибуття 

на місце пожежі необхідно з’ясувати наявність людей у будинку, що горить. Еваку-

ація людей проводиться по наявним виходам. Організовується самостійний вихід та 

виведення людей під наглядом рятувальників на чисте повітря. Потерпілих від по-

жежі відправляю на автомобілях швидкої допомоги до центральної районної лікар-

ні смт Софіївка. 

Подавати стволи на охолодження внутрішніх стін недоцільно, тому що 

пожежа не дійшла до стін приміщення. 

Гасіння пожежі приймаю стволами Б по фронту пожежі. В якості вогнегася-

чої речовини обираємо розпорошену воду [4]. Приміщення поверху буде задимле-

ним. Стволи Б подаємо ланками ГДЗС.  

Необхідна кількість стволів Б у цьому випадку складає: 

3
73

140578

q

IS
N

Бст

трпГ
Бст 







,

,,

.

. ствола,     (3.5) 

де )секм/(л14,0I 2
ТР  – інтенсивність подачі вогнегясячої речовини, що рекомен-

дується [23].  

Фактична витрата води 3-ма стволами Б для гасіння:  

сек/л1,117,33qNQ стБ
Г
стБ

Г
Ф  .   (3.6) 

Секундна витрата води на пожежогасіння складає  

секл1111110QQQ Г
Ф

З
ФФ /,,  ,   (3.7) 
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що може бути забезпечено одним насосом ПН-40У (тобто достатньо 1 пожежного 

автомобіля АЦ-40(130)63Б). 

Основний пожежний автомобіль АЦ-40(130)63Б укомплектований трьома 

стволами А та чотирма стволами Б. За розрахунком для гасіння пожежі та охоло-

дження будівельних конструкцій необхідно 4 стволи Б. Тому за тактичними мож-

ливостями необхідно 1 пожежний автомобіль АЦ-40(130)63Б. 

В якості вододжерела використовую найближчий пожежний гідрант 

підприємства: ПГ-3, К-100. Тиск у мережі становить 40 м (4 атм). Перевіряємо 

водопровідну мережу на водовіддачу за довідником КГП [23]. Оскільки напір у 

кільцевій мережі діаметром 100 мм становить 40 м, то ця мережа забезпечує 

водовіддачу 45 л/с, чого достатньо для пожежогасіння (45 л/с > 11,1 л/с). 

Відстань від ПГ-3, К-100 до складу безтарного зберігання борошна – 25 м. 

Одна АЦ-40(130)63Б має 9 рукавів діаметром 77 мм. Довжина 1 рукава – 20 м. Та-

ким чином сумарна довжина наявних рукавів однієї АЦ складає  

м180209рук  .     (3.8) 

Тому наявних рукавів двох пожежних автомобілів АЦ-40(130)63Б достатня для 

прокладання рукавних ліній. 

Визначаємо необхідну чисельність особового складу за формулою: 

КППзврПБ)В(Б.стГДЗСБ.стc/o NNNN2N3N1NN  ,      (3.9) 

де 1N Б.ст   – кількість людей на позиції стволів "Б", що подаються на захист;  

3NГДЗС    – кількість людей на позиції стволів "Б", що подаються ланкою 

ГДЗС;  

2N )В(Б.ст    – кількість людей на позиції стволів "Б", що працюють на висоті;  

ПБN  – кількість людей на посту безпеки для забезпечення безпеки роботи 

ланки ГДЗС; 

рN  – кількість людей на розгалуженнях; 

звN  – кількість зв’язкових; 

КППN  – кількість людей на КПП для забезпечення безпеки роботи ланок 
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ГДЗС. 

Підставляємо: 

КППзврПБ)В(Б.стГДЗСБ.стc/o NNNN2N3N1NN  = 

141112203310   пожежних.        (3.10) 

Тому необхідна кількість відділень:  

4
4

14

АЦ4

N
N ос

від 
)(

.      (3.11) 

Сил та засобів, що залучаються до гасіння пожежі за планом залучення сил та 

засобів достатньо. Але час прибуття 23-ДПРЧ: 

.хв60
40

6040

v

60

сл

1сл 








,      (3.12) 

час прибуття 11-ДПРЧ: 

.хв63
40

6042

v

60

сл

2сл 








      (3.13) 

є великими. 

На слайді показано розстановка сил та засобів для гасіння пожежі першим 

прибулим підрозділом (41-ДПРЧ). 

 

4. Охорона праці  

Вступ до розділу. Дипломна робота виконується на тему «Удосконалення 

протипожежного захисту складу безтарного зберігання борошна  ТОВ "Виробник 

плюс" смт Софіївка Дніпропетровської області».  

У складі безтарного зберігання борошна зберігається двотижневий запас бо-

рошна для забезпечення роботи підприємства. 

Стислий аналіз небезпек, характерних для об’єкту. У технологічному про-

цесі обертається борошно. Відходи виробництва – пил, що накопичується у цикло-

нах системи аспірації. 

З точки зору пожежної небезпеки борошно – вибухонебезпечний пил.  

Речовини за ступенем екологічної небезпеки розрізняють за концентрацією 

пилу [37]: 1-й клас – надзвичайно небезпечні (ГДК  0,1 мг/м
3
); 2-й клас – високо 
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небезпечні (ГДК 0,1-1 мг/м
3
); 3-й клас – помірно небезпечні (ГДК 1,1-10 мг/м

3
); 4-й 

клас – мало небезпечні (ГДК10 мг/м
3
). 

Борошно відноситься до малонебезпечного пилу, тому що ГДК10 мг/м
3
. 

Під час нормальною роботи небезпеку уявляють: пил, шум, вібрація. Ство-

рюються відходи, що можуть забруднювати грунт, водойми, атмосферу.  

Під час пожежі небезпеку уявляють небезпечні продукти горіння. 

Забезпечення безпеки особового складу під час гасіння пожежі. Регламен-

тується Наказом [38]. 

Забороняється подавати команду на рух автомобіля, до закінчення посадки 

всього особового складу. Під час руху автомобіля особовому складу оперативного 

розрахунку забороняється палити, висовуватися з вікон, відкривати двері, стояти на 

підніжках. 

Безпека праці при під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, сти-

хійне лихо, заняття) і повернення до частини. Збір та виїзд чергових караулів за си-

гналом тривоги має виконуватись чітко і швидко. Особовому складу забороняється 

кидати на шляху руху до гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах і 

створювати перепони на шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні неза-

хищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, слідкувати за 

тим, хто спускається попереду, і не торкатися його ногами (торкнувшись ногами мата 

біля основи спускового стовпа, необхідно злегка відштовхнутись від стовпа і швидко 

відійти вбік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з табелем обов'язків оперативного розрахунку (в гаражі чи поза ним) установ-

люється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення без-

пеки і місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки 

автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предме-

ти. Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Під час руху автомобіля особовому складу оперативного розрахунку забороня-

ється курити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих 
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випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання 

рукавної лінії). 

 Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі караулу до місця виклику, зобов’язані забезпечувати виконання водієм Пра-

вил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе 

водій. Він зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху.  

Безпека праці при під час проведення розвідки пожежі. Під час проведення 

розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

 прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та мо-

жливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

 відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

 рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вік-

нами; 

 входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіо-

активні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись 

рекомендованих правил безпеки; 

 негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

Безпека праці під час оперативного розгортання. Перед віддаванням коман-

ди на оперативне розгортання керівник гасіння пожежі зобов'язаний: 

 вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об'єк-

тів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об'єктів), як правило, з навітря-

ного боку; 

 обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 
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прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

 постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосере-

дження на оперативних ділянках і, за можливості, не перешкоджати нормальному 

дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів тран-

спорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними коліями поставити 

пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для спостереження за ру-

хом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про їх наближення; 

 встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії). У разі явної загрози 

вибуху, обвалювання, викиду тощо негайно подати відповідний сигнал та вивести 

особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціа-

льного гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Під час оперативного розгортання забороняється:  

 розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

 освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій відкри-

тим вогнем; 

 спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолювальних протигазів та ря-

тувальної мотузки; 

 одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту і роботи на висоті; 

 подавати воду в незакріплені рукави до виходу ствольників на вихідні по-

зиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахун-

ку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрі-
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зані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного розгор-

тання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати пере-

біжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримува-

тись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викла-

дені в інструкціях заводів-виробників. 

Розрахункова частина. Важко уявити людство без електричної енергії але 

електричний струм може викликати ураження людини та смерть. Людину уражає 

сила струму, яка при торкання до фази визначається за законом Ома: 

л

л
R

U
I  ,       (4.1) 

де B220U   – фазна напруга, Ом1000R л   – середній опір тіла людини. 

Підставляємо: 


л

л
R

U
I A22,0

1000

220
 .     (4.2) 

Смертельним вважається електричний струм силою ëI >0,1 А. Тому людина 

буде смертельно уражена електричним струмом. 

Висновок за розділом. У складі безтарного зберігання борошна зберігається 

запас борошна для забезпечення роботи хлібозаводу.  

З точки зору пожежної небезпеки борошно – вибухонебезпечний пил.  

За ступенем екологічної небезпеки борошно є малонебезпечною речовиною. 

Незначне забруднення атмосфери і прилеглих територій шкідливими речови-

нами можливе під час нормальної роботи обладнання (за рахунок виділення пилу). 

Значне забруднення атмосфери і прилеглих територій шкідливими речовина-

ми можливе при пожежі.  

Можливий негативний вплив небезпечних факторів на особовий склад ДСНС 

та персонал підприємства.  
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Висновки 

Дипломна робота виконана на тему «Оцінка стану пожежної небезпеки скла-

ду безтарного зберігання борошна  ТОВ "Виробник плюс" смт Софіївка Дніпропет-

ровської області». 

ТОВ «Виробник плюс» розташовано за адресою: 53100, Дніпропетровська 

обл., Софіївський район, селище міського типу Софіївка, вулиця Поштова, 19. Під-

приємство створено у 2013 році на основі Кооперативного підприємства "Хлібоза-

вод" Софіївської райспоживспілки. Виробляє хліб та хлібобулочні вироби, конди-

терські вироби, торти та тістечка. Торгівельна марка «Союзкондитер». 

ТОВ «Виробник плюс» розташовано в центральній частині смт Софіївка. 

Площа території приблизно 1,1 га. З південного боку вулиця Поштова, з інших бо-

ків приватний сектор. Територія частково огороджена залізобетонним парканом. На 

територію підприємства є 1 в'їзд. 

На території розташовано: прохідна; авто-ваги; контора; основний виробни-

чий корпус; новий виробничий корпус; склад тощо. 

На випадок виникнення пожежі на об’єкті передбачено зовнішнє протипоже-

жне водопостачання – кільцева водогінна мережа діаметром 100 мм, на якій розта-

шовано три пожежних гідранти. На відстані 120 м у північно-східному напрямку 

розташовано природна водойма «Старий ставок». 

Внутрішнє протипожежне водопостачання на об’єкті передбачено у виробни-

чих корпусах.  

Найближча пожежна частина 41-ДПРЧ (смт Софіївка, вул. Незалежності, 8-1) 

знаходиться на відстані 2,0 км від об'єкта.  

Підприємство з урахуванням ступеня ризику його господарської діяльності 

відноситься до суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику. Планові пе-

ревірки таких об’єктів проводяться не частіше 1 разу на два роки. 

Об’єктом дипломної роботи є склад безтарного зберігання борошна, розта-

шований у чотириповерховій частині нового виробничого корпусу.  

Борошно зберігають в восьмі металевих силосах марки ХЕ-233 ємністю 66 т 

кожний. Кожен силос має діаметр 5 м, висоту 11,9 м. Внутрішній об’єм силосу 117 
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м
3
. Силоси встановлюють на опорах; між опорами й силосом розміщуються датчи-

ки тензометричного вагодозуючого пристрою. У нижній частині силосу розташо-

вують технологічне обладнання й датчики. Для обслуговування люків бункерів і 

фільтрів на відмітках 4,8 і 8,9 м улаштовують площадки (поверхи).  

Проведений аналіз пожежної небезпеки складу безтарного зберігання борош-

на. 

Борошно – вибухонебезпечний пил. На виробництві можуть виникнути усі 

відомі класи джерел запалювання. У складі безтарного зберігання борошна пожежа 

може швидко поширюватися по відкладенням осілого горючого пилу; 

пилоповітряній хмарі; трубопроводам системи пневмотранспорту; горючій тканині 

рукавних фільтрів; горючій ізоляції проводів та кабелів; горючим елементам 

будівлі; через дверні прорізи; системам аспірації тощо. 

Розрахунком визначено категорію за вибухопожежною та пожежною небез-

пекою виробничого приміщення складу безтарного зберігання борошна – категорія 

Б. Клас зони простору за НПАОП 40.1-1.32 – зона класу 22.  

Виявлено недоліки: недостатня кількість вогнегасників, наявні вогнегасники 

не пройшли необхідне технічне обслуговування, є зауваження щодо електрогоспо-

дарста тощо. 

Для усунення недоліків щодо забезпечення пожежної безпеки складений 

Припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної та поже-

жної безпеки. 

Проаналізовано організацію пожежогасіння на об’єкті. 

Припущено, що пожежа виникла на першому поверсі. Горить борошно. Ви-

рішальний напрямок оперативних дій на пожежі першого КГП: вогнем охоплена 

частина об’єкта і відбувається його поширювання на інші частини даного об’єкта 

або на сусідні будівлі – сили і засоби зосереджуються і вводяться на оперативних 

дільницях, де подальше поширювання вогню може призвести до найбільших збит-

ків. У складі безтарного зберігання борошна знаходяться силоси, при руйнуванні 

яких під впливом вогневого впливу можливий завал борошна, що небезпечно для 

життя пожежних. 
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Гасіння пожежі здійснюється розпорошеною водою за допомогою стволів Б 

ланками ГДЗС. В якості вододжерела використовується пожежний гідрант підпри-

ємства. За кількістю особового складу для гасіння пожежі необхідно 4 відділення 

на основних пожежних автомобілях. 

Для гасіння пожежі залучаються сили та засоби 41-, 23-, 11- ДПРЧ тГУ ДСНС 

У Дніпропетровській області. 

Залучаємих сил та засобів для гасіння пожежі достатньо. 

Проаналізовано заходи щодо охорони праці при пожежогасінні. Під час по-

жежі небезпеку уявляють небезпечні продукти горіння. 
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ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства внутрішніх  

справ України  

17 січня 2019 року № 22 

 

Софіївський районний сектор ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області 
(найменування органу державного нагляду (контролю), його місцезнаходження, 

 

_____53100, смт Софіївка, вул. Незалежності,8-1, тел. (05650)2-82-25;_______  
номер телефону, телефаксу та адреса електронної пошти) 

_______________ ф.(05650)2-82-26,e-mail: sofrs@ukr.net___________________ 
 

ПРИПИС  

від ____04.05.2020___        № _____________ 
      (дата складення припису) 

 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері  

техногенної та пожежної безпеки 

_________ Товариство з обмеженою відповідальністю «Виробник плюс»_________ 
(найменування юридичної особи (відокремленого підрозділу) або прізвище,  

 

_______________________________________________________________________________, 
ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця) 

код згідно з ЄДРПОУ або реєстраційний номер облікової картки платника податків 

38897656, або серія та номер паспорта*  

53100, Дніпропетровська обл., Софіївський район, смт Софіївка, вул. Поштова,  
 (місцезнаходження суб’єкта господарювання, номер телефону,  

_______________________19,_056-440-12-12, e-mail: ______________________ 
телефаксу та адреса електронної пошти) 

 

вид суб’єкта господарювання за класифікацією суб’єктів господарювання (суб’єкт мікро-, 

малого, середнього або великого підприємництва), ступінь ризику: 

__ суб’єкт господарювання середнього підприємництва, високий ступінь ризику  

 

види об’єктів та/або види господарської діяльності (із зазначенням коду згідно з КВЕД), 

щодо яких проводиться захід: 

________________________________________________________________________________ 
* Для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків, повідомили про це відповідний орган доходів і зборів та мають відмітку в паспорті. 

 

Вручено __________Директору ТОВ «Виробник плюс»___________  
            (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника суб’єкта господарювання чи 

 

______________________ Виннику Сергію Олексійовичу ________________________ 
уповноваженої ним особи, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця 

 

________________________________________________________________________________ 
чи уповноваженої ним особи, щодо якого здійснювалася перевірка) 

у період з «27» квітня  2020 року по «27» квітня  2020 року проведено _позапланову__  
                                                                                                                                (планову/позапланову) 

перевірку __ ТОВ «Виробник плюс», розташованої за адресою:_______________ 
                  (назва об’єкта перевірки, найменування та місцезнаходження суб’єкта господарювання –  

 

53100, Дніпропетровська обл., смт Софіївка, вул. Поштова,19_______________ 
 юридичної особи та /або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові  

mailto:sofrs@ukr.net
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студентом НУЦЗУ-стажистом Софіївського РС ГУ ДСНС України у________ 
фізичної особи – підприємця; посада, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи органу  

 

Дніпропетровській обл. Губою Євгеном Сергійовичем__________________                                       
державного нагляду (контролю), яка здійснила захід) 

 

разом з начальником охорони ТОВ «Виробник плюс»___________________  

                (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника чи уповноваженої  

 

_________________________ Савченко Дмитром Віталійовичем____________________ 
особи суб’єкта господарювання – юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичної  

 

_______________________________________________________________________________, 
особи – підприємця або уповноваженої ним особи, інших осіб, які брали участь у перевірці) 

 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, вказаних в акті, 

складеному за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного 

нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, від «26» квітня  2020 року №_001___, відповідно 

до статті 69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону України 

«Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», 

пункту 48 Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, 

вимагається вжити таких заходів: 

 
№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно 

усунути (також зазначається 

дата, з якої пропонувалося до 

виконання) 

Найменування 

нормативно-правового 

акта або нормативного 

документа, вимоги 

якого порушено, із 

зазначенням статті 

(частини, пункту, 

абзацу тощо) 

Узгоджений із 

суб’єктом 

господарю-

вання строк 

виконання 

Відмітка про 

виконання 

1 Членів пожежної дружини  

добровільної пожежної 

охорони застрахувати 

відповідно до діючого 

законодавства 

НАПБ А.01.001-2014 

Правила пожежної 

безпеки в Україні, п.12 

розділу II 

01.06.2020  

2 На території  на в'їздах 

(виїздах) встановити схеми 

території, в яких слід 

вказувати розміщення 

будівель, водойм, гідрантів, 

пірсів та градирень, під'їздів 

пожежних автомобілів до 

них 

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 1.15 глави 1 розділу 

ІІІ 

01.06.2020  

3 Заборонити куріння на 

території поза спеціально 

відведеного місця  

НАПБ А.01.001-2014, 

п.1.19 глави 1 розділу 

III 

постійно  

4 Укласти договір на технічне 

обслуговування 

НАПБ А.01.001-2014, 

п.1.4 глави 1 розділу V 

01.06.2020  



 

 

3 

автоматичної системи 

пожежної сигналізації  

5 Провести випробування 

пожежних гідрантів на тиск 

та витрату води з 

оформленням акта 

НАПБ А.01.001-2014, 

п.2.1 глави 2 розділу V 

щорічно  

6 Біля пожежних гідрантів  

встановити покажчики 

(об'ємні зі світильником або 

плоскі із застосуванням 

світловідбивних покриттів) з 

нанесеними на них  

літерними індексами ПГ, 

цифровими значеннями 

відстані в метрах від 

покажчика до гідранта, 

внутрішнього діаметра 

трубопроводу в міліметрах, 

зазначенням виду 

водопровідної мережі 

(тупикова чи кільцева) 

НАПБ А.01.001-2014, 

пп.10 п.2.1 глави 2 

розділу V 

01.06.2020  

7 На пожежних щитах 

виконати технічне 

обслуговування 

вогнегасників відповідно до 

інструкції з їх експлуатації  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 3.10 глави 3 розділу 

V 

01.06.2020  

8 Доукомплектувати пожежні 

щити протипожежним 

інвентарем згідно норм 

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 3.11 глави 3 розділу 

V 

01.06.2020  

9 На пожежних щитах 

(стендах) вказати порядкові 

номери та номер телефону 

для виклику пожежно-

рятувальних підрозділів 

НАПБ А.01.001-2014, 

п.3.12 глави 3 розділу V 

01.06.2020  

 Склад безтарного 

зберігання борошна 

   

10 Встановити терміни 

проведення профілактичних 

оглядів і очищення 

обладнання вентиляційної 

системи 

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 3 розділу IІ 

01.06.2020  

11 Розробити та вивісити у 

приміщенні інструкції про 

заходи пожежної безпеки 

НАПБ А.01.001-2014, 

п.3 розділу II 

01.06.2020  

12 Приміщення своєчасно 

очищати від горючого сміття 

та відходів виробництва. 

Терміни очищення 

встановлюються 

технологічними 

регламентами або 

інструкціями, що 

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 2.1 глави 2 розділу 

IІІ 

01.06.2020  



 

 

4 

затверджуються керівником 

об'єкта 

13 Позначити категорію за 

вибухопожежною та 

пожежною небезпекою та 

клас зони простору за 

НПАОП 40.1-1.32 на дверях 

виробничого приміщення  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 2.9 глави 2 розділу 

III 

15.06.2020  

14 Нанести знаки, що вказують 

ступінь захисту, на 

світильники освітлення 

приміщення  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 1.5 глави 1 розділу 

IV 

01.06.2020  

15 З'єднання жил провідників у 

розподільних коробках 

виконати за допомогою 

опресування, зварювання, 

паяння або затискачів  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 1.6 глави 1 розділу 

IV 

01.06.2020  

16 В електропроводках 

вибухонебезпечної зони 

відгалужувальні та 

з'єднувальні коробки закриті 

кришками з негорючих або 

важкогорючих матеріалів  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 1.7 глави 1 розділу 

IV 

01.06.2020  

17 Заборонити улаштування та 

експлуатацію тимчасових 

електромереж  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 1.8 глави 1 розділу 

IV 

постійно  

18 Електрощити, групові 

електрощитки  оснастити 

схемою підключення 

споживачів з 

пояснювальними написами і 

вказаним значенням 

номінального струму апарата 

захисту (плавкої вставки) 

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 1.16 глави 1 розділу 

IV 

01.06.2020  

19 Заборонити використання у 

вибухонебезпечній зоні 

світильників з лампами 

розжарювання без захисного 

суцільного скла (ковпаків), а 

також з відбивачами і 

розсіювачами, 

виготовленими з горючих 

матеріалів  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 1.18 глави 1 розділу 

IV 

  

20 Зробити замір опору ізоляції 

і перевірити спрацювання 

приладів захисту 

електричних мереж та 

електроустановок від 

короткого замикання  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 1.20 глави 1 розділу 

IV 

01.06.2020  

21 Пожежні кран-комплекти 

укомплектувати пожежним 

рукавом однакового з ним 

НАПБ А.01.001-2014, 

пп.3 п. 2.2 глави 2 

розділу V 

01.06.2020  



 

 

5 

діаметра та стволом, 

кнопкою дистанційного 

запуску пожежних насосів 

(за наявності таких насосів), 

а також важелем для 

полегшення відкривання 

вентиля  

22 Провести технічне 

обслуговування і перевірку 

на працездатність пожежних 

кран-комплектів шляхом 

пуску води з реєстрацією 

результатів перевірки у 

спеціальному журналі обліку 

технічного обслуговування  

НАПБ А.01.001-2014, 

пп.10 п. 2.2 глави 2 

розділу V 

01.06.2020  

23 Доукомплектувати 

приміщення вогнегасниками 

згідно норм належності  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 3.9 глави 3 розділу 

V; Правила 

експлуатації та типові 

норми належності 

вогнегасників. 

(Затверджені Наказом 

МВС України 15 січня 

2018 року N 25), 

таблиця 4 

01.06.2020  

24 У вибухонебезпечному 

приміщенні та на 

устаткуванні, що становить 

небезпеку вибуху або 

займання, вивісити  знаки, 

які забороняють 

користування відкритим 

вогнем, а також знаки, що 

попереджають про 

обережність за наявності 

займистих та вибухових 

речовин, за ДСТУ ISO 

6309:2007 "Протипожежний 

захист. Знаки безпеки. 

Форма та колір" (ISO 

6309:1987, IDT) та ГОСТ 

12.4.026-76 "ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки 

безопасности". 

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 7.4 глави 7 розділу 

VІ 

01.06.2020  

25 Розробити графіки 

профілактичних оглядів, 

планово-попереджувального 

та капітального ремонтів 

технологічного обладнання  

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 7.7 глави 7 розділу 

VІ 

01.06.2020  

26 Своєчасно видаляти горючі 

відходи 

 

НАПБ А.01.001-2014, 

п. 7.11 глави 7 розділу 

VІ 

постійно  
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ВИД ЗВЕРХУ НА ПІДПРИЄМСТВО 
 

 



СИТУАЦІЙНИЙ  ПЛАН 

Південь 

Північ Слайд 3 
 

П
р
и

в
ат

н
и

й
 с

ек
то

р
 

Вулиця Поштова 

ПГ-2, К-100 

ПГ-1, К-100 

ПГ-3, К-100 

4 

2 

3 

5 

6 

8 

Експлікація будинків і споруд 

№ 

на 

пла

ні 

Найменування Примітка 

1 Прохідна  

2 Авто-ваги   

3 Контора   

4 Основний 

виробничий 

корпус 

Будинок 

двоповерховий 

розміром в 

плані 44х32 м
2
 

5 Новий 

виробничий 

корпус 

Складається з 

двох будинків 

розміром в 

плані 18х42 м
2
 

та 24х12м
2
 

6 Склад  

7 Автогараж   

8 Автостоянка   
 

1 

7 

ТОВ «Виробник плюс» 

виготовляє хліб та 

хлібобулочні вироби, 

кондитерські вироби, 

торти та тістечка під 

торгівельною маркою 

«Союзкондитер». 

р
ам

п
а 

Склад безтарного 

зберігання  

борошна 

120 м 

Приватний 

сектор 

«Старий»  

ставок 



 

КАРТА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ Слайд 4 

1 – автоборошновоз; 2 – борошнопровід; 3 – силоси для борошна; 4 – 

фільтри; 5– роторні живильники; 6 – ємність перед просіювачем; 7 – 

просіювач; 8 – живильник; 9 – проміжна ємність; 10 – автоматичні 

порційні ваги; 11 – бункер під вагами; 12 – виробничий бункер для 

борошна 
 

Технологічний  процес складу безтарного зберігання борошна 



 

КАРТА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ (ПРОДОВЖЕННЯ) Слайд 5 

1
2
0
0
0
 

План на рівні 1-го поверху на відмітці 0.000 
 

24000 

План  на рівні 4-го поверху на відмітці  15.300 
 

Вентилятор 

 

Вентилятор 

 

Вентилятор 

 

Вентилятор 

 

Вентилятор 

Вентилятор 

 

Вентилятор 

 

Вентилятор 

 

1.1-1.2, 2.2, 3.1-3.4, 4.1-4.2.4.4-4.8, 5 

План  на рівнях 2-го та 3-го поверхів  

на відмітках 4.800 та 8.900 
 

Металева площадка для обслуговування силосів 

ПКК-12 
1.1-1.2, 2.1, 3.1-3.4, 4.1-4.7, 5 

Б 

22 

Виробничий цех 
 

Силос Силос Силос Силос 

Силос Силос Силос Силос 

Виробничий цех 
 

Б 

22 

Б 

22 



КАРТА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ (ЗАКІНЧЕННЯ) Слайд 6 

1. Пожежонебезпечні властивості речовин 

№  Небезпека Вимоги пожежної безпеки 

1.1 Борошно  пшеничне -  вибухонебезпечний порошок. Теплота згоряння - 16807 

кДж/моль. Дисперсність зразка менш 100 мкм. Температура займання 250
0
С. 

Температура самозаймання 380
0
С. Температура тління 310

0
С. НКМПП - 10÷35 г/м

3
. 

Максимальний тиск вибуху 520 кПа. Мінімальна енергія запалювання - 6,4 мДж при 

вологості зразку 2%  

Не припускати накопичення у сховищах у кількості більше проектної. Не 

припускати порушення умов збереження. Найбільш доцільний засіб гасіння – 

вода, розпорошена вода зі змочувачем. 

1.2 Борошно житнє - горючий порошок. Температура самозаймання 410÷470
0
С. 

Температура тління 325
0
С. НКМПП - 67 г/м

3
. Максимальний тиск вибуху 760 кПа 

при концентрації пилу 1000 г/м
3
. Мінімальна енергія запалювання - 5,5 мДж 

-"- 

2. Ймовірні місця виникнення пожежі 

№ Місце Вимоги безпеки 

2.1 Виробниче приміщення 

складу безтарного 

зберігання борошна 

Установка  електричного обладнання у загальнопромисловому виконанні відповідно до класу зони простору. Блискавкозахист.  

Установка пожежної сигналізації. Дотримання правил пожежної безпеки  

2.4 Вентиляційна камера -"- 

3. Ймовірні джерела запалювання 

№ Небезпека Вимоги безпеки  

3.1 Теплові прояви електричної енергії Установка електроустаткування у виконанні відповідно до класу зони приміщення. Заземлення технологічного 

устаткування. Блискавкозахист. 

3.2 Теплові прояви механічної енергії Застосування технічно справного устаткування, що пройшло регламентні роботи 

3.3 Теплові прояви хімічних реакцій Не припускати з'єднання речовин, що можуть вступити в екзотермічну реакцію. Виконання правил пожежної безпеки 

при збереженні продукції с/г призначення 

3.4 Відкритий вогонь, розпечені продукти 

горіння і нагріті ними поверхні 

Не припускати проведення вогневих робіт без відповідного дозволу. Суворе дотримання правил пожежної безпеки. 

4. Ймовірні шляхи поширення пожежі 

4.1 Відкладення осілого горючого пилу Підтримка в справному стані технологічного обладнання. Попередження виникнення джерел запалювання. Пожежна 

сигналізація 

4.2 Пилоповітряня хмара Не припускати виходу назовні горючого пила 

4.3 Трубопроводи системи пневмотранспорту Підтримка у справному стані; своєчасне технічне обслуговування 

4.4 Горюча тканина рукавних фільтрів Підтримка в справному стані технологічного обладнання. Попередження виникнення джерел запалювання.  

4.5 Горюча ізоляції проводів та кабелів 

 

Використання кабельної продукції відповідно до класу зони простору приміщення 

4.6 Горючі елементи будівлі 

 

Вогнзахисне покриття 

4.7 Дверні прорізи 

 

Устрій протипожежних дверей. Ущільнення технологічних прорізів 

4.8 Система аспірації Підтримка в справному стані аспіраційного обладнання. Попередження виникнення джерел запалювання.  

5. Небезпека для життя людей і матеріальних цінностей 

Захист від руйнувань при можливих вибухах. Розробка планів евакуації та їх відпрацьовування. Навчання персоналу правилам пожежної безпеки, поводженню при пожежі. 

 



 

РОЗСТАНОВКА СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ УМОВНОЇ ПОЖЕЖІ Слайд 7 
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